
?v:M..e;~;

§^rana 12 oltSall

Bu£>4Pks

PoStarina plaéena u goto vom!/ - Ara 1 «HaAr

Nfcvlszád, 1938 január 11, kedd lirednik — Szerkeszti
ANDRÉE DEZSŐ 19. évfolyam 10. szám

Fényes pompává! Hitéé meg 
Pál görög teómméős eséüvojét

és Hercegnő vett részt az eséüvőn — Aliién feiejtHetetlen ünnep 
séget rendezett trónörököse esküvőjén

rissai pályaudvar előtti tér helyén virágfüzérekkel ékesitettk, ame-

HatvanHat Herceg

Athénből jelentik: Tiz fokos hi­
deg van Athénben, de azért min­
denki az utcákon tolong. A széles 
prémgallérokból fagyott orrok és 
kékülő fülek látszanak csak. Az 
emberek jókcdvüek és mindenki 
hangosan beszél. Lázas izgalom­
mal készült a főváros a kilencedi- 
ki ünnepségre, Pál herceg lako­
dalmára. amelynél fényesebb es­
küvő még nem volt a Balkánon.

Ezernyi tömeg tolong az újsá­
gok szerkesztőségei előtt, ame­
lyeknek kirakataiban öles plaká­
tok kiáltják világgá a legújabb 
eseményeket. De itt most nem a 
távolkeleti harcok esélyei vagy a 
vörös Spanyolország végórái ér­
deklik a kiváncsiakat, hanem egy 
londoni tudósítás, amely részlete­
sen beszámol arról a sandrighami 
kastélyban tartott koronatanács­
ról, amelyen VI. György király 
ünnepélyesen hozzájárul Frideri­
ka hessen-luneburgi hercegnő há­
zasságához Pál herceg görög. 
trónörökössel. Mert a menyasz- 
szony, Hellasz jövendőbeli király­
nője, az angol királyi ház tagja. 
II. Vilmos német császár unokája 
és Viktória angol királynő ük­
unokája. Megtudom, hogy egy 
1772-ben kelt angol királyi akta 
értelmében II. György minden le­
származottjának házasságához, ha 
az illető még nem töltötte be 26. , 
életévét, a mindenkori angol ki­
rály jóváhagyása szükséges.

Amerre néz az ember, minde­
nütt folynak az előkészületek. Az i 
uccákon állványozómunkások dől-, 
goznak, a házak homlokzatait di- , 
szitik, koszorúkkal, babérágakkal 
s zászlókkal. Minden épületen lo­
bogók lengenek, görög nemzeti 
szintiek, kék-sárgák (a menyasz- 
szony családi színei) és hihetetlen 
mennyiségben német horogkeresz­
tesek, a német származású Fride- 
rike hercegnő tiszteletére. Mint­
ha német városban járna az em­
ber, úgy találkozik lépten-nyo- 
mon a horogkereszttel. A parla­
ment épületén, a régi palotán, az 
egyetemen, majd minden középü­
leten a hitleri Németország szim­
bóluma. Még fönt az Akropoli- 
szon is békésen lengedeznek egy­
más mellett a metsző, téli szélben 
a német és a görög zászlók.

De lobogókkal díszítették a vil­
lamoskocsikat is. Felcicomázott 
kocsik haladnak a felcicomázott

valóságos erdő nőtt ki egyik nap­
ról a másikra. Pálmák, babérfák 
és ciprusok rengetege lepi el a kö­
vezetei. A háztulajdonosok az 
egész városban, de főleg a lako­
dalmi menet útvonalán, már na­
pokkal ezelőtt megtették az elő­
készületeket. Széles szőnyegekkel, 
virággirlandokkal, zöld ágakkal 
akasztották tele a kapubejárato­
kat, az erkélyeket, de még a pad­
lásablakokat is. Nincs ablak, mely­
ben ne lenne virágdísz.

A háztulajdonosoknak és a bér­
lőknek már régebben be kellett je­
lenteniük, hogy hány emjasgt 
akarnak elhelyezni az erkélyekre 
és az ablakokba, utána pedig egy 
mérnökökből álló bizottság járt 
házról-házra és megvizsgálta a 
balkonok teherbíró képességét, a 
párkányok és az uccára néző ab­
lakfalak vastagságát Arról is tör­
tént gondoskodás, hogy a házte­
tőkre senkise mászhassék. az es­
küvői menet tartama alatt rend­
őri osztagok szállták meg a ház­
tetőket, hogy minden nyaktörő 
kísérletet eleve megakadályozza­
nak. Nagy volt a csődület a Sta- 
dion-uton, ahol a házakat olyan

lyekben színes villanykörték vol­
tak elrejtve. Esténkint világítási 
próbákat tartottak és az emberek 
csoportokba verődve bámulták a 
világító virágkoszorukat.

Az uccákat lépten-nyomon dob­
szó és trombitaharsogás verte föl. 
Katonaság menetelt, gyalog és 
lóháton, tankok dübörögtek s ne­
héz ágyukat vontattak mennydör­
gésszerű robajjal hatalmas trak­
torok. Az első számú hadsereg és 
az udvari testőrség adta a disz- 
kordont, végig az egész útvona­
lon, a királyi palotától a katedrá­
ikig, a Hcrodes Atticos, a Zsófia 
királynő, az I. György utakon, az 
Alkotmány-téren, a Hermes és 
Evanghellstrias-uccákon. A Met- 
ropol-téren a kadettiskola $ az 
altiszti iskola növendékei sora­
koztak föl. A királyi palota előtt 
az athéni garnizon zenekara, a 
a katedrális előtt az athéni váro­
si zenekar helyezkedett el. Az 
egyetem propyleonjain, a nemzeti 
könyvtáron, az akadémián, a régi 
palotának az Alkotmány-térre né­
ző erkélyén a trónörököspár élet- 
nagyságú képei vannak kifüg­
gesztve.

ország valamennyi részének kül 
döttsége résztvett nemzeti vise­
letben. De megelevenedtek his­
tóriai jelmezekben az összes 
korok is, Perikiestől napjainkig. 
Az esküvő estéjén hatalmas kivi­
lágítás volt. Az uccák ívlámpáiba 
mindenütt kék gömböket szereltek 
be, az egész város kék-feher fény­
ben, a görög nemzeti színben ra­
gyogott. Különösen érdekes volt 
a tűzijáték, a rakéták többek kö­
zött a görög koronát és a horog­
keresztet rajzolták az égboltozat­
ra. Az akadémiát, az egyetemet, a 
könyvtárat reflektorokkal világí­
tották, az ezeregyéjszaka minden 
tündérmeséje életre kelt a boldog 
Athénben. A háttérben pedig a 
belülről ilium inált Akropolis im­
pozáns körvonalai rajzolódtak bi­
le az éjszakába, mint lángoló 
üvegpalota.

AJÁNDÉKOK ÖZÖNE
Az ajándékok olyan tömegben 

érkeztek, hogy már senkise tudja 
számontartani őket. A kormány az 
ifjú pár részére a Psychikón két 
villát vásárolt, a história emléke­
zetű Syniossogliu-kastélyt és egy 
szomszédos kis palotát. A két ház 
vételára tiz és félmillió drachma 
volt. Plytas, Athén polgármestere 
Londonban egy hatvanszemélyes 
étkezőszerviszt rendelt, tiszta 
ezüstből, amelynek mása az angol 
király birtokában van. A yacht-t 
klub, amelynek Pál herceg buzgó 
tagja volt, különösen szép és érté­
kes ajándékkal kedveskedett. Ber­
linben megcsináltatta a hires my- 
Icenei tőr szinaranyból és elefánt­
csontból készült másolatát. A má­
solat elkészítéséhez a tőrt az athé­
ni nemzeti múzeum bocsátotta 
rendelkezésre, azzal a kikötéssel, 
hogy e nagyjelentőségű mykenei 
emlék ez első kópiája egyúttal a 
legutolsó is lesz. Soha többet nem( 
lesz szabad a mykenei tőrt lemá­
solni. A görögországi gyárak 
legszebb készítményeikkel kedves­
kedtek: selyem és brokát függö­
nyökkel, fehérnemükészlettel, au­
tókkal, még hajókkal is. De alig 
van magános, aki ne adott volna 
valamit. Egy stadion-uccai sarki 
gyümölcsárus ötkiló almát kül­
dött a palotába. Pál herceg sze­
mélyesen ment be a boltba, hogy 
megköszönje a gyümölcsárus fi­
gyelmét. Az iskolákban is gytijté»' 
sek folytak és a diákok és tanulókuccákon, az autótaxik is drapériá

ATHÉN ZASZLÖDISZBEN. A görög főváros gazdag zászlódiszt öl­
tött már Pál trónörökös esküvője előtt.

Hatvan/tat fejedelmi vendég
A nagy ünnepségre nem keve-1 rögországi szent szinódus vala- 

lovaskocsikról Is j sebb, mint 66 fejedelmi személyi- mennyi metropolitája a fővárosbakát kaptak és a lovaskocsikról is i seoo, mim oo icjeuenm szemeiyi-. mennyi mcirupuiudja a luvuiusua spontán adományai egész vagyont 
lógnak le a színes szalagok. A la-i ség jelentette he érkezését. A gő-1 érkezett. Az esküvői menetben az I tettek ki. A királyi udvarhölgyek
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A kisebbség 
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fEjpejgeUlIjság __

— Folytatás az első oldalról ——

Z
Kisebbségi sorsban élni áldozatos 

dolog, különösen akkor, ka valaki 
nemcsak szavakban és külső máz­
ban, hanem szívben és lélekben is 
kisebbséginek vallja magát. Az el­
múlt tizenkilenc év alatt hozzászok­
hattunk már ehez, mert ha nem is 
akartuk volna, a körülmények hoz­
zászoktattak bennünket. A kisebbsé­
gi állampolgárnak kettős kötelezett­
ségei vannak és ezek közül talán 
súlyosabbak azok, amelyek kisebbsé­
gi voltából erednek, mert azokat ki­
sebbségi lelkiismerete parancsolja. 
Mindig mély tisztelettel kell tudomá­
sul vennünk a háború előtti nem­
zetiségi polgárokat, akik tudtak ál­
dozni és kötelességüknek tartották 
áldozni kisebbségi nemzetükért. Hi­
szen mi itt városunkban sok példáját 
látjuk ennek a múltbeli kisebbségi 
öntudat megnyilvánulásának és epre 
dili ez tette lehetővé a szerbségnek, 
hogy olyan magas kultur életei él­
jen és olyan hatalmas erővel építse 
ki kisebbségi mivoltának erejét ki­
fejező intézményeit.

Nem először kell megállapítanunk, 
hogy magyar kisebbségünk még min 
dig nem ébredt tudatára annak, 
hogii mit kell tennie kisebbségi volta 
érdekében. E tekintetben a jugoszlá­
viai németek messze előttünk jár­
nak és céltudatos munkásságul: ré­
vén olyan eredményeket értek el, 
amelyek nekünk még legmerészebb 
álmainkban is elérhetetleneknek 
látszanak. Nagyon jől tudjuk hogy 
ebben nagy része van a gazdasáoi 
helyzet különbözésének, mert a né­
metek túlnyomó zöme vagyonos gaz­
da, amivel szemben a magyarság ki­
lencven százaléka nincstelen zsellér. 
Noviszádon azonban, épen városi jel­
legénél fogva, ha nincsenek is gaz­
áén kisebbsápi magyarok, mégis van­
nak tekintélyes számban olyanok, 
akiknek a mindennapi kenyér nem 
jelenti a legközvetlenebb gondot. 
Szép számban vannak, akik — ha 
akarnak — tudnak is némi áldozatot 
hozni kisebbségi mivoltuknak. Saj­
nos azonban ipen sokszor süket fü­
lekre találnak azok, akik erre hivat­
koznak.

Kisebbségi magyar életünknek 
egyik legjellemzőbb megnyilvánuld- 
ta a műkedvelő színjátszás. Egyelőre, 
épen gazdasági helyzetünknél fogva 
más téren nem fejthetünk ki olyan 
aktivitást, amilyent kellene és ezért 
elvárható minden öntudatos kisebbsé­
gi magyartól, hogy ezeket a mükedve 
ifi előadásokat anyagi erejéhez mér­
ten támogatja. Hiszen nemcsak ál­
dozatot hoz azzal a kisebbségnek, ha 
egy-egy műkedvelő előadást megnéz, 
hanem a maga kultur szükségletét is 
kielégítheti. A jelek azonban azt mu­
tatják. hogy e tekintetben igen sok 
« kit-dnni való. Igaz ugyan, hogy 
enerett előadások alkalmával a kö- 
tönség megtölti a színháztermet 
ftem is egyszer, hanem többször, ha­
nem mihelyt prózai darab kerül szín­
re. akkor a rendezőknek már nagy 
főfájást okoz az is. hogyan fogják a 
minimálisra szabott kiadásokat fe­
dezni. Prózai darabot nem látogat­
nak olyan számban kisebbségi ma­
gyar testvéreink, amint ezt minden­
ki joggal elvárhatná tőlük Több 
szomorú tapasztalatunk ran e tekin­
tetben. Már a legutóbbi vígjáték

magukra vállalták a Psychiko vil­
láinak teljes szőnyegberendezé­
sét.

A trónörökös esküvője minden 
görögnek egyformán szívügye. 
Nemcsak az uccákon és a középü­
letekben készültek a nevezetes ak­
tusra, hanem bátran mondhatjuk, 
minden görög családban. Vasár­
nap minden athéni házban ünnepi 
ebéd készült és mindenki boldog 
volt. A legnagyobb izgalom azon­
ban az újságírók és fotóriporte­
rek körében uralkodott. Hogy az

fogal- 
mnn-

csemény jelentőségéről 
műnk legven, csak annyit

A kávéházak, vendéglők, bárok, 
mulatók, de még az üzletek is 
egész éjszaka nyitva voltak. A 
kirakatokban a trónörököspár 
fényképei díszelegnek, a szivarok 
gyűrűin, a cigarettásdobozokon, a 
gyufaskatulyákon, a ceruzákon, de 
még a papírszalvétákon is Pál 
herceg és Friderike hercegnő kép­
másai láthatók. A vendéglőkben 
ételeket, bárokban italokat, tex­
tiles-árakban ingeket és galléro­
kat, a kosárfonók kézimunkako­
sarakat neveznek el róluk. Január 
9-e olyan ünnep volt Hellaszban,

dunk, hogy több, mint 3 >0 kis!- j mint a régi hekatombák \ilágá- 
földi újságíró és fényképész uta-1 ban,
zott a görög fővárosba. I J
Sxáxeg y ég yulő\vés fi kdeit e Ä fáén népén cfi 

a templomi szertartás végét

YÜ É ..ni» ***** ******
Friderika Lujza görög trőnorökösnő, édesanyjával és édesapjával a 

volt braunschwcigi hercegi párral útban Anhcn felé.

Athén népe, amely már napok­
kal előbb készülődött a vasárna­
pi esküvőre, számban nagyon meg 
szaporodott vasárnapra. Már a 
kora reggeli órákban sok száz­
ezernyi tömeg lepte el a királyi 
palotától a székesegyházig terje­
dő útvonalat, hogy szemtanúja le­
gyen annak a pazar látványosság­
nak, amit a nászmenet felvonulá­
sa jelent. Az athéni székesegyház­
ba a hatvanhat fejedelmi vendé­
gen kívül a görög közélet vezető­
ségei kaptak csak meghívást, kik­
nek háromnegyed tiz óráig el kel­
lett foglalniok helyeiket.

A meghívottak kilenc óra után 
egymásután robogtak autóikon a 
székesegyház felé, ahol már féltiz 
órára mindenki elfogla'ta helyét. 
Az esküvői menet féltizenegyre

érkezett a székesegyházba. Első­
nek II. György görög király lé­
pett a templomba, karján a meny­
asszony édesanyjával, utána Pál 
trónörökös jött egyedül és a 
szent szinódussal szemben foglalt 
helyet. Addigra már a szentélyben 
voltak az összes görög mitropoli- 
ták és püspökök mind legfénye­
sebb és legdíszesebb ornátusuk- 
ban. A vőlegény után, atyjától ki­
sérve Friderika hercegnő jött a 
templomba, majd a többi fejedel­
mi vendég helyezkedett el a meny­
asszony és vőlegény mögött, mi­
re megkezdődött az egyházi szer- j 
tartás.

Az egyházi esketést az athéni 
metropoiita végezte és a fiatal pár 
ujjaira Nagy Sándor korából való 
gyűrűket helyezett, amelyeket

előadásánál sem jelent meg a ma­
gyar közönség olyan számban, mint 
ezt elvárhattuk volna, n rasdrnap 
esti előadáson pedig egyenesen tün­
tetett távollétével.

Megdöbbenve kellett látnunk, hogy 
milyen sokan hiányoztak az előadás­
ról, amely pedig minden tekintetben 
megérdemelte volna a legnagyobb 
támogatást. Olyan magas színvonalú 
előadást láthattunk, amilyenre novi- 
srádi műkedvelői színpadon még 
nem volt példa. A szereplők a leg­
nehezebb feladat megoldására vállal­
koztak, mert komoly tárgyú darabot 
csak igazi művészettel ihletett együt­
tes hozhat színpadra és erről az 
együttesről csak a legnagyobb dicsé­
retei emlékezhetünk meg. Amennyi­

re dicséretes dolog, hogy komoly 
darabbal állottak a színpadra, any- 
nyira megdöbbentő, hogy kisebbségi 
magyarságunk nem ébredt annak tu­
datára, milyen szent és fontos misz- 
sziót teljesítenek azok, akik fárad­
ságot, munkát nem kiméivé 
dolgoznak kisebbségi nyelvünk mű­
velése érdekében. Sohasem szabad 
megfeledkeznünk arról, hogy amint 
a múltban a nemesség kötelezett, ma 
a kisebbség kötelez. Ez sokkal neme­
sebb, sokkal áldozatosabb kötelesség, 
amely dől nem szabad kitérni, hg 
méltók akarunk lenni ahoz, hogy ki­
sebbségnek, öntudatos magyar ki­
sebbségnek nevezzenek bennünket.

tomAn Sándor

□ i<m január n □

György görög herceg a vőlegény 
násznagya cserélt ki ujjaikon. Ez 
az eljegyzést jelképezte, amit az 
esketés követett. Az esketési szer­
tartás befejezése után a metropo­
iita az evangéliumot és keresztet 
csókra nyújtotta az ifjú párnak, 
valamint a görög királynak.

Az esketés után először a met­
ropoiita, majd a megjelent fe­
jedelmi vendégek üdvözölték a 
fiatal párt, ami után kiindultak 

a templomból.
Elől II. György király ment Fri­
derika hercegnő édesanyjával, 
őket a fiatal pár követte, majd a 
magas vendégek sora következett.

Az esketési szertartás után 
Athén fellegváraiból százegy ágyú 
lövést adtak le.

A királyi palotába a fejedelmi 
vendégeken kívül hivatalosak vol­
tak a kormány tagjai, a diplomá­
ciai testület tagjai, a katonai és 
polgári előkelőségek és a magas 
görög rendjelek viselői. A palotá­
ban protestáns lelkész is meges­
kette a fiatal párt. Ezelőtt II. 
György görög király, az athéni 
metropoiita, Metaxas miniszterel­
nök- és az igazságügyminiszter alá 
Írták a házassági okiratot. A fia­
tal pár a házassági okmány alá­
írása után a régi királyt palotába 
ment, ahol addigra egybegyűltek 
az összes meghívottak, akik ez 
alkalommal juttatták kifejezésre 
szerencseki vánataikat.

Délben lakodalmi ebéd volt, 
amelyen a fejedelmi vendége­
ken kívül a görög közélet ve­
zetői, valamint a diplomáciai 
testület tagjai Is hivatalosak 

voltak.
Este II. György görög király 

adott vacsorát a magas vendégek 
tiszteletére.
Az esküvő alkalmából II. György 
görög király amnesztiát is adott. 
A királyi kegyelem kiterjedt mind 
azokra, akiket hat hónapnál rö- 
videbb fogházbüntetésre ítéltek. 
Azok, akiket rezsimcllenes tevé­
kenységért, valamint kábítószerek 
csempészéséért Ítéltek el, nem ré­
szesültek kegyelemben.

ÜNNEPI EBÉD AZ ATHÉNI 
JUGOSZLÁV KÖVETSÉGEN
Lazarevics athéni jugoszláv kö­

vet tegnap délben ünnepi ebédet 
adott a görög fővárosban tartóz­
kodó őfensége Pávle régensher- 
cég és őfensége Olga hercegnő 
tiszteletére. Az ünnepi ebédre hi­
vatalos volt II. György görög ki­
rály, Pál trónörökös és felesége, 
a kenti hercegi pár, Friderika 
trónörökösnő szülei és számos fe­
jedelmi vendég. Az ünnepi ebédet 
a jugoszláv követség palotájában 
tartották.

Este az athéni angol követ 
adott vacsorát a kenti herceg 
és Marina hercegnő tiszteleté­
re. Ezen a vacsorán is megje­
lent II. György király, őfen­

sége Pávle régensherceg, 
őfensége Olga hercegnő és 
az esküvőn résztvett hercegi 

vendégek.
Pál trónörökös és Friderika 

hercegnő egyideig Athén környé­
kén levő gyönyörű villájukban 
laknak, néhány nap múlva pedig 
uj kastélyukba költöznek. A fia­
tal pár néhány hét múlva Auszt­
riába, onnan pedig Németország­
ba utazik hosszabb tartózkodásra.

f"
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.Zlz Eucfiatisztißus Kongresszus
letfii célja nem éleződik ki más 
egykázak ellen!

{Reggelt ttfság • 3*

P. Rangfia előadása a budapesti grandiózus 
világ engeszt éles felen tőségét 67felentőségét őt

Vegyen fie

Budapestről jelentik: A közönség 
egy résre nem lát mást az Eucharisz­
tikus Vilxgkongresszusban, amelytől 
már csak négy hónap választ el ben­
nünket, mint

fényes ünnepségek sorozatát, 
egy másik rész viszont kizáró­
lag idegenforgalmi megmozdu­

lásnak
tekinti, amely azonban a közgazda- 
sági életre is jótékony hatással lesz.

Mihalovics Zsigmond kanonok, a 
Katolikus Akció országos igazgatója, 
állapította meg ezt azon a sajtóérte­
kezleten, amelyet a világkongresszust 
előkészítő főbizottság hivott össze 
Pedig' nagy tévedés ez, mert az 
Eucharisztikus Világkongresszus lé­
nyege sokkal mélyebb, jelentősege 
mérhetetlenül nagyobb. Hogy miért, 
azt P. Bangha Béla fejtette ki.

— Az Eucharisztikus Világkon­
gresszus célja — mutatott rá — nc-m 
látványossági és gazdasági, hanem 
tisztán lelki. Elsősorban

az Isten-hitet és a mély vallá­
sosságot

juttatja kifejezésre a pozitív és har­
cos atheizmussal szemben, másod­
szor a katolikus gondolatot szólaltat­
ja meg méltó keretek között. M;nt 
ahogy azonban a katolikus Egyház 
egyéb nagy szertartásai sem irányul­
nak egyetlen más hitvallás ellen sem,

az Eucharisztikus Világkongresz- 
s/.us lelki célja sem éleződik ki 

más egyházak ellen.

MINDEN POZITÍV VALLÁS­
NAK SEGÍTENIE KELL
— Az istenhit és az istentelenség 

küzdelméről van szó napjainkban — 
folytatta előadását P. Bangha ■— s

minden pozitív vallásnak segí­
tenie kell ebben a katolicizmust, 
mert ha azt legyőzik, a többiek­
kel könnyebben elbánik a bol­

sevista dtih.
Az atheizmussal való szembefordulás 
azonban nem a harcos tiltakozás 
formáját fogja ölteni, hanem abszo­
lút lelki formában, pozitívumokban 
valósul meg, amikor Krisztus előtt 
nemcsak hódolatunkat mutatjuk be, 
hanem

engesztelési is azokért a szent­
ségtörésekért, a melyeket a föld 

különböző részein elkövetnek.
A budapesti Eucharisztikus Világ- 
kongresszus grandiózus világengesz- 
telés lesz a szörnyű atheizmusért 
Krisztus előtt. Ez a gondolat, amely 
tőlünk indult ki, az egész világon 
meglepő rokonszenvvel találkozott...

Közbevetőleg itt meg kell jegyez­
nünk, hogy a világengesztelés gon­
dolatának beállítása

éppen P. Bangha Bélától ered.
Neki köszönhető, hogy már a Buda­
pesten folyó előkészületi munkák is 
egyszeriben a katolikus világ érdek­
lődésének középpontjába kerültek. A 
német püspöki kar például kis köny­
vet is adott ki Welthuldigung-Welt- 
•Ühne (Világhódolat-Világengeszte­
lés) címmel. Igen sok külföldi püspök 
elrendelte, hogy

május 29-én egyházmegyéjének 
valamelyik temploma közös ájta-

tossággal kapcsolódjék bele lel­
kileg a budapesti világkongrcsz- 

szusba.
Méltán utalt rá P. Bangha:

— Az egész világ megborzadt az 
egyházüldözésektől és

amikor majd keresztet vet ezen 
a napon, Budapest felé néz s 
velünk együtt részt vesz az en- 

gcszt elésben.
Magyarországot ezért fogják nagvra- 
becsülni, hogy egy nagy spirituális 
akció gyűjtőpontja lett!

A katolikus dogma szerint Krisz­
tus szerétéiből szerezte az Oltár- 
.szcn'séget, a világkongresszus tehát 
— folytatta P. Bangha — a szeretet 
ünnepe lesz.

Olyan gondolatnak, mintha u 
kongresszus éllel bírna u protes­
tantizmus ellen, még az árnyéka 

sem merülhet fel.
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lesz. Itt mutatkozik meg legjobban a 
nagy ellentét az Oltárszentség gon­
dolata és a bolsevizmus között.

A bolsevizmus az osztályharcon, 
az önzésen épül fel, az Oltárszentség 
ennek éppen az ellenkezőjén: az 
együttműködésen és a szeretetem A 
budapesti világkongresszus — fejez­
te be P. Bangha — abban az irány­
ban akar hatni, hogy

az emberek és nemzetek ne az 
önzés, hanem az összefogó, az 
összekapcsoló szeretet alapjára 

álljanak egymással szemben.
P. Bangha mély hatású előadása 

után. amely remélhetőleg végérvé­
nyesen tisztázta az Eucharisztikus 
Világkongresszus célkitűzéseit, s 
tisztázta egyben a protestáns rész­
ről felmerült félreértéseket is, Hu- 

v , ' szár Károly emelte még ki rövid
Ezt különben rádióbeszédeiben is is-j beszédben," hogy a világkongresszus
metéltén hangsúlyozza. A kongresz- I témaköréből és külsőségeiből ki vanszusi ünnepségeken elhangzó beszé- i 
dek témája is különböző formában j zárva minden belpolitikai vagy kül- 

a szeretet I politikai kérdés, illetve mozzanat.

Egy vasalóba csak hat Likallt kockát 
tegyen. Jobban ég, tüzesebb a vas, mintha 
tele tömködi. Ilyképen szagtalan, főfájást 
nem okoz és a leggazdaságosabb a vasalás.

Hevesebbel, többet ti cl?
Drvara „VATRA“. D. Brajer. Noviszád Telefon 30-SS

immnmí a kereszti
vcÄisipp

Az olasz papság látogatása Mussoliniméi
Rómából jelentik: Mussolini va-1 

sái'nap a Vcnezia-palotában fo- j 
j gadta a »buzacsata« győzteseit, j 
j Beszédében kiemelte, hogy az idei j 

termés 82 millió métermázsára 
rúg, tehát minden behozatalt fe 
leslegessé tesz.

A Duce ezután az olaszországi 
püspököket és érsekeket fogadta. 
Hatvan érsek és püspök és mint­
egy 2000 plébános és káplán je­
lent meg a Duce előtt, aki az úgy­
nevezett királyi teremben fogad­
ta őket, ott, ahol a régi időkben 
a pápa szokta fogadni a fejedel­
mi vendégeket. Az ünnepélyes fo­
gadáson jelen volt a fasisztapárt 
főtitkára és az olasz kormány 
több tagja. A papok római módra 
felemelt kézzel és harsány »Duce! 
Duce!« kiáltással üdvözölték a te­
rembe lépő Mussolinit.

Az egybegyűltek nevében No- 
gara udinoi érsek köszöntötte a 
Dúcét és hangoztatta, hogy erre 
az eseményre kettős alkalom 
adott okot: az első, hogy a pap­
ság, amely kivette részéi a buza-

csata sikeréből, üdvözölni akarja 
a fasiszta kormány fejét ennek a 
csatának megnyerése alkalmából. 
Van azonban egy mélyebb oka is 
a mai találkozásnak, — folytatta 
az érsek. Nagyméltóságod min­
dig megértette, hogy a vallásnak 
a nemzeti életben a legnagyobb 
fontossága van és hogy Krisztus 
egyháza olyan isteni erővel ren­
delkezik, amely az emberi tevé­
kenység minden ágában érezteti 
hatását. Éppen ezért Nagy mél ló­
ságod kot mányralépé: e óta min­
dig megadta a szellemi értékeknek 
az őket megillető helyet.

Az érsek ezután biztosította 
Mussolinit a katolikusok ragasz­
kodásáról és együttműködéséről, 
majd kijelentette, hogy a kato­
likus papság imádkozni fog azért, 
hogy a Duce a jövőben is meg­
nyerje minden csatáját, amelyet 
a keresztény Olaszország dicső­
ségéért, Rómáért, mint a keresz­
ténység központjáért és az olasz 
birodalom fővárosáért vívni fog.

Az értekezlet ezután Menossi

plébános indítványára közfelkiál­
tással határozati javaslatot foga­
dott cl, amely szerint az önellátás­
hoz és a hazafias fronthoz hti 
papság teljes készséggel áll ren­
delkezésére a Dúcénak, a biroda­
lom megalapítójának, az olasz 
nép jövő fejlődésére irányuló 
munkájában.

Ezután Mussolini válaszolt az 
egybegyiilt papságnak. Nagy övö­
mére szolgál — mondotta, — 
hogy ebben a történelmi terem­
ben fogadhatja Olaszország érse­
keit, püspökeit, plébánosait és 
káplánjait, majd rámutatott ar­
ra, hogy ez az összejövetel egé­
szen újszerű és rendkívül fontos 
esemény Olaszország történelmé­
ben. Ezt az összejövetelt egy má- 

I sik, rendkívüli fontosságú ese­
mény tette lehetővé: Olaszország 
és a Szentszék kibékülése, amelyet 
a pápa oly hon óhajtott. A Duce 
itt felszólította a papokat, hogy 
gondolatukat fordítsák a Szent­
atya felé, mire az egész gyüleke­
zet percekig lelkesen éltette a pá­
pát.

Mussolini ezután megemlékezett 
a katolikus egyház közreműködé­
séről az abesszin hordák s a genfi 
megtorlások ellen vívott küzde­
lemben és hálával szólott azokról 
a püspökökről, akik aranytárgyai­
kat ajánlották fel a haza oltárá­
ra. Dicsérettel emlékezeti meg az 
egyház munkájáról az önellátás és 
különösen a mezőgazdaság fej­
lesztése terén, majd felszólította 
a katolikus papságot, törekedjék 
arra, hogy Olaszország lakósságá- 
nak mezőgazdasági jellege válto­
zatlanul megmaradjon. Olaszor­
szágnak, mint katolikus nemzet­
nek az a feladata, hogy belső ha­
talmánál és népességének ereiénél 
fogva a keresztény műveltség vé­
dőbástyája legyen.

Felfedezték a legelső 
egyiptomi fáraó 
7500 éves sírját

Kairóból jelentik: Sakkara kör­
nyékén az ásatások meglepő ered­
ményre vezettek. Napvilágra került 
egy sírbolt, amelyben Aha Menes, az 
első egyiptomi fáráó van eltemetve. 
Aha Menes volt a történelemben is­
mert első egyiptomi uralkodó család 
megalapítója.

A sirt már egyszer regen felbon­
tották és kifosztották. A koporsóban 
megtalálták egy öreg ember csontvá- 

I zát s mellette több alabástrom 
i edényt, amelyeken a felírásokat most 
I igyekeznek a régészek megfejteni.
I Eddig azt hittek, hogy az első fáráó 
I Abydós környékén volt eltemetve.
I A sir korát az egyiptomi archeoló­

gusuk 5500—7500 évre becsülik.
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AiAPÁNOM BEVONULTAK
CS1NOTAUBA

Anglia lilább erélyes jegyzékei intéz Japánhoz — A (©Mól 
angol nagykövet visszahívásával számolnak

A Reuter-iroda jelentése szerint 
japán repülőgépek bombázták 
Kvanszi kínai tartomány főváro­
sát. Több lövedék a francia kato­
likus misszió épületét érte. A 
misszió egyik papja meghalt, né­
hányat! megsebesültek. Sanghaj! 
jelentés szerint Kvanszi felett a 
kínai repülőgépek délnyugat felé 
irányuló japán csapatmozdulato­
kat figyellek meg. A repülők je­
lentése szerint a japánok Sauszien 
és Tensien között nagy csapatösz- 
szevo: a okát hajtanak végre és a 
harc Kitörése minden pillanatban 
várható.

VISSZAHÍVJÁK
A JAPÁN NAGYKÖVETET
Tokióból jelentik: Beavatott ja­

pán körökből származó értesülés 
szerint a legrövidebb időn belül 
«visszahívják Kínából a japán nagy j 
követet. A nagykövet visszahívása 
valószínűen azzal van összefüg­
gésben, hogy Japán a közel jövő-| 
ben elismeri a pekingi uj, ideigle­
nes kormányt.

»JAPÁN SZÁNDÉKAI
VILÁGOSAK«
Uankauból jelenti a Havas-iro­

da: A Takunpao című kínai lap 
Szujecsugu japán belügyminiszter 
ismeretes nyilatkozatával kapcso­
latban ezeket írja: Amint a nyilat­
kozatból kitűnik, Japan szándékai 
egészen világosak. A tengernagy 
nyíltan kijelentette, hogy Japán 
nem vonakodik háborút kezdeni 
Angliával, ha Nagybritannia to­
vábbra is támogatja Kínát. Ja pár 
nak ezt az elhatározásai igazolják 
c Kínai vizeken angol hajók ellen 
intézett gyakori támadások és J;> 
pánnak az az ismételt fenyegeté­
se, hogy Hongkongon keresztül 
támadást intéz Kanton ellen. A 
lap azon a véleményen van, hogy 
Japán es Olaszország között tit­
kos katonai szerződés áll fenn, 
mert Japán aligha merne olyan 
tengeri nagyhatalommal, mint 
Anglia, dacolni, ha nem volna bi­
zonyos az olasz támogatásban. A 
lap utal arra is, hogy Szujecsugu 
tengernagy nyilatkozatában egy 
szóval seri említette a szovjetet, 
pnii arra mitat, hogy Japánnak 
ezulöszerint cvak Anglia ellen van­
nak támadó szándékai.

EGY UDVARIAS LR
ELHAGYJA JAPÁNT
Londonból jelentik: A sanghaji 

Angol—japán incidensről érkezett 
legújabb jelentések az angol saj­
tó elkeseredését a végsőkig ki­
élezték. A Daily Express vezércik­
kében a következőket irja:

— Anglia újabb tiltakozást küld 
Tókiőba, amelyre valószínűen a 
szokásos japán bocsánatkérés lesz 
majd a válasz. De egy szép napon 
mégis sor kerül rá, hogy egy na­
gyon udvarias és személy szerint 
Tokióban nagyrabecsült angol ur 
elhagyja Japánt. F.z az ur az an­
gol nagykövet lesz.

n

partra. A japán csapatok nem ta­
láltak ellenállásra.

Csinanból érkező jelentések sze­
rint a japánok január 8-án elfog­
lalták Csingcsut, Santung tarto­
mány második legnagyobb váro­
sát.

ÚJABB ANGOL JEGYZÉK
Londonból jelentik: A legutób­

bi sanghaji eseményekkel kapcso­
latban a Daily Telegraph azt irja, 
hogy Londonba még nem érke­
zett meg a hivatalos jelentés az 
incidensről. A Daily Express vi­
szont úgy tudja, hogy az angol 
kormány nagyon erélyesliangu 
jegyzéket intéz Japánhoz és dip­
lomáciai utón a mi kádó figyelmét 
is felhívja a legutóbbi események­
re.

JAPAN KATONÁK BEVONULÁSA NANKIN GB A. Kinn fővárosá­
nak Nankingnak elfoglalásáról csak most érkeznek a képek Európába. 
Képünk egy japán előőrs bevonulását mutatja a régi 
kapuján keresztül.

kiuai város egyik

AZ INFLÁCIÓ VESZEDELME
Tokióból jelentik: Coli báró, a 

japán gazdasági szövetség elnöke 
a Nicsi-Xicsi cimü lapban cikket 
irt, amely szerint a háború finan­
szírozása nagy kölcsönöket tesz 
szükségessé. Majd az infláció ve­
szedelmére mutat iá, amely Ja­
pánt ugyanok, an licit zc the hozná, 
mint amimben Németország volt 
a világháború után. A lap egy má­
sik cikkében utal az ipari s pénz­
ügyi körök nyugtalanságára, me­
lyek társadalmi megrázkódtatá­
soktól tartanak a frontkatonák 
hazaözönlése esetére.

LEFOGLALT ANGOL GŐZÖS
Tokióból jelentik: A japán ka­

tonai hatóságok lefoglalták a 
»Marlon ,Möller« angol tclier- 
gözöst, mert a tokiói kikötő meg­
erősített részében vetett horgonyt. 
A hajó kapitánya kijelentette, 
hogy a rossz idő miatt volt kény­
telen ezt az utat választani.

A LUDLOW-JAVASLAT
Washingtonból jelentik: A kon­

gresszus hétfőn szavazott az úgy­
nevezett Ludlow-javaslat felett, 
amely — mint ismeretes — min­
den hadüzenet előtt népszavazást 
kíván az Egyesült Államokban. 
Hir szerint Roosevelt elnök felszó­
lította a demokrata párt vezetőit, 
készítsék elő a javaslat megsem­
misítő vereségét, mert annak el­
fogadása fokozhatná a militarista 
nemzetek támadó kedvét az ame­
rikai Egyesült Államok ellen.

A HADÜZENET KÉRDÉSE
Tokióból jelentik: Az Asahi 

közlése szerint a vasárnapi rend­
kívüli minisztertanácson Szujecsu- 
gu belügyminiszter javasolta, hogy 
Japán üzenjen végre háborút KD 
nának, miután Kina végleg nem

hajlandó megváltoztatni állás­
pontját Japánnal szemben. Java­
solta továbbá, hogy Japán foly­
tassa a hadműveleteket és tegyen 
olyan intézkedéseket, melyek meg 
akadályozzák Kínának hadianyag­
gá ! való ellátását.

1 bb miniszter javasolta, hogy | 
Jan én hívja vissza kínai követét.

■ -
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Csangkaisck tábornagy lemondott a 
kínai birodalmi végrehaj főbizottság 
elnökségéről, hogy egyedül és kizá­
rólag a hadviselésnek szentelhesse 
minden idejét. Lemondása után dr. 
Kung az eddigi pénzügyminiszter lett 

Kina miniszterelnöke.

BOMBA AZ OLASZ
NEGYEDBEN
Sanghajból jelenti a Havas-iro­

da: A sanghaji olasz engedményes 
területen, a rendőrfőnökség épü­
letének közvetlen közelében bom­
ba robbant. Közelebbi részlelek 
még hiányoznak.

A Havas-iroda tokiói jelentése 
szerint a japánok Csingtauhan

Barmai flirteten
megfialt 

a brüsszelifogházban
Brüsszelből jelentik: Az itteni tör­

vényszéki fogházban szerdán éjjel 
hirtelen meghalt Barmat Gyula, a 
hírhedt német fezőr, aki a belga 
nemzeti bankot milliókkal károsítot­
ta meg és a letartóztatás elől kül­
földre menekült. A belga igazságügyi 
hatóságok megkeresése alapján Am­
szterdamban letartóztatták és decem­
ber 30-án a hollandi kormány ki­
szolgáltatta Belgiumnak. A hirtelen 
halál gyanús volt, tehát

elrendelték a holttest felbonco­
lását.

Valószínűnek tartják, hogy Bar­
mat Gyula öngyilkosságot követett 
el. A szerencsétlen végű kalandor fi­
vérével. Henry Harmattal együtt köz 
vétlenül a világháború után a német 
inflációs i "észak legnagyobb valuta- 
siberei közé tartozott, k11 nő össze­
köttetéseik révén a porosz állami 
banktól és a német birodalmi posta­
kincstártól korlátlan hiteleket vettek 
igénybe, amelyeket spekulációs célra 
haeználtak fel, mikor aztán zavar­
ba jöttek és a kamatokkal is hát­
ralékba kerültek, kitört a nagy bot­
rány. A két testvér Belgiumba me­
nekült. Onnan igyekezett Barmat 
Gyula a német államkincstárral 
egyezkedni, egyes törlesztéseket is 
fizetett, közben pénzzé tett világhírű 
festményeket, amelyeket becsempé­
szett, uj bankot alapított és hama­
rosan

ismét milliós vagyont harácsolt 
össze.

Kiderült, hogy hamisított váltókkal 
és jogtalanul szerzett részvényekkel 
a belga nemzeti bankot is milliókkal 
károsította meg, ami csak úgy volt. 
lehetséges, hogy a belga gazdasági és 
politikai élet legnevesebb tényezőit 
részint beugratta kalandos üzleteibe, 
részint félrevezette és nevüket fel­
használta bűnös tizeiméinél. így ke­
veredett az afférbe Van Zeeland 
akkori belga miniszterelnök, aki tel­
jesen tisztázta ugyan magát, de a 
botrány következtében lemondott. A 
belga testőrség egy tábornoka

szégyenében öngyilkosságot kö­
vetett el.

Barmat Gyula megszabadult a földi 
igazságszolgáltatástól. Fivére, aki el­
len a belga rendőrhatóság nemzetkö- 

jZi körözőlevelet bocsátott ki, még nem

tengerész-osztagokat .állítottak
: került meg.
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„Romániában az uralkodó személye az 
egyedüli szilárd tényező“

Karóig király a parancsai «Honiról és a zsidókérdésről •
Berlinből jelentik: A romániai 

események még mindig a német 
politikai körök érdeklődésének 
előterében állanak. A sajtó és ál­
talában a német politikai ténye­
zők azonban kifelé bizonyos tar­
tózkodást mutatnak. Ez a tartóz­
kodás különböző körülményekre 
vezethető vissza. Először is az uj 
román kormány helyzete a válasz­
tások előtt még nem tekinthető 
teljesen biztosítottnak, mert a ro­
mán nép nem adta jóváhagyását 
az uj román irányzathoz. Másfe­
lől német politikai körökben nem 
tudják, hogyan bánik majd Goga 
a romániai kisebbséggel. E tekin­
tetben ugyan a legjobb remények­
kel néznek a jövőbe, de nem tart­
ják kizártnak a meglepetéseket 
sem. A harmadik számításba jövő 
tényező a német politikai körök 
véleménye szerint az, hogy milyen 
lesz Goga magatartása a magyar 
kisebbséggel és általában Magyar- 
országgal szemben. Ha Goga e té­
ren különösen merev álláspontra i 
helyezkednék, ez befolyással lehet 
Németország Románia iránti ma­
gatartására is.

11a Gogát és az uj irányzatot 
kedvezően fogadták is Németor­
szágban, nem felejtették el, hogy 
Románia mindig a meglepő ese­
mények hazája marad. Ezt annál 
kevésbé felejtették el, mert pilla­
natnyilag a mostani irányzatot 
még a legjobb akarattal sem lehet 
minden tekintetben véglegesnek 
mondani. A német részről a romá­
niai események iránt megnyilvá­
nuló nagy megelégedést tehát ért­
hető fenntartással kell fogadni.

MICESCU PRÁGÁBAN
Prágából jelentik: Micescu ro­

mán külügyminiszter vasárnap dél­
után ,r> órakor érkezett meg a prá­
gai Masaryk pályaudvarra. A pá­
lyaudvar épületét csehszlovák és 
román zászlók díszítették. Mices- 
cut elsőnek Krofta külügyminisz­
ter üdvözölte, aki bemutatta ro­
mán kollégájának a megjelent 
előkelőségeket. .Felen volt a ro­
mán követség egész személyzete, 
Bozsics jugoszláv ügyvivő a jugo­
szláv követség tagjaival, a román 
és a jugoszláv katonai attasék, 
Szobotka kormányzó, Zenki prá­
gai polgármester és mások. Prá­
ga uccáin az összegyűlt nagy tö­
meg lelkesen éltette a román kül­
ügyminisztert.

Félhétkor Micescu a prágai ro­
mán követ kíséretében a külügy­
minisztériumba ment, ahol három­
negyedórás megbeszélést folyta­
tott' Kroftával, aki ezután estebé­
det adott Micescu tiszteletére. Az 
elhangzott felköszöntők során dr. 
Krofta Micescu látogatását a kls- 
antant-államok barátsága újabb 
zálogának mondotta. Micescu vá­
laszában Románia törhetetlen hű­
ségét hangoztatta a kisantant alap 
szerződései Iránt. A klsantant-ál- 
lamok bármelyikében történő 
esetleges kormányváliozás sona- 
sem csorbíthatja a kisantant álla­
mok baráti viszonyát, — mondot­
ta.

GOGA A LENGYEL ROMÁN
BARÁTSÁGRÓL
Krakkóból jelentik: Az llusiro- 

vani Kurier Codzenny Goga nyi­
latkozatát közli, amelyet még 
1936-ban adott a lap munkatársá­
nak. Goga többek között ezeket 
mondotta:

— A lengyel—román barátság 
politikai szükségesség, amely mély 
gyökereket vert országaink köz­
véleményében. Ez a barátság an­
nál jelentősebb, mert egyrészt 
földrajzi helyzetünkön, másrészt 
népeink életérdekein nyugszik. 
Lengyelországban ennek a barát­
ságnak legjelentősebb tényezője a 
hadsereg. Bizonyos, hogy a mos­
tani körülmények közölt az erős 
hadsereg a biztonság legjobb sza­
vatolja.

CUZA TÜRELMETLEN
Bukarestből jelentik: Cuza egye­

temi tanár, a Goga-kormány tár­
canélküli minisztere vasárnap este 
hosszasan tárgyalt Goga minisz­
terelnökkel. A bukaresti sajtó ér­
tesülése szerint Cuza erélyesen 
követelte a nemzeti keresztény- 
párt programjának legszigorúbb 
alkalmazását, a román elem előny­

ben részesítése érdekében. Cuza 
bizonyos megoldásokat ajánlott 
és ezek azonnali alkalmazását kí­
vánta, tekintet nélkül arra, hogy 
a román kormánypárt program iá­
nak megvalósítása ügyében tör­
ténik-e vagy sem valamelyes kül­
földi beavatkozás.

HODZSA ÉS MICESCU
MEGBESZÉLÉSE
Prágából jelentik: Az egész 

csehszlovák sajtó részletesen fog­
lalkozik Micescu román külügy­
miniszter látogatásával. A Prager 
iMor genblatt figyelemreméltónak 
tartja, hogy Krofta külügyminisz­
ter diszebédje alkalmából Hodzsa 
miniszterelnök hosszabb megbe­
szélést folytatott Micescuval.

MEGKEZDŐDTEK
A KIUTASÍTÁSOK
Bukarestből jelentik: A Portinca 

Vrenili jelentése szerint a buka­
resti rendőrfőnökségen megkezd­
ték az idegenek ellenőrzését. A lap 
szerint mindazokat az idegeneket, 
akiknek okmányai a legutóbbi kor­
mányrendeletek értelmében nincse­
nek rendben, 24 órán belül kiuta­
sítják.

Káréig hlráig ngllatliozala
Londonból jelentik: A Daily Herald Károly király nyilatkozatát 

közli. Károly király hangoztatta, hogy Romániában az uralkodó 
személye az egyedüli szilárd tényező. Ennélfogva a király feladata 
az, hogy a politikai pá. tok váltakozása közepette a kormányrudat 
a kezében tartsa. Ez minden, amita »parancsuralom« szó Romániára 
alkalmazva jelenthet. Az ország belsejében történt változások nem 
érintik Románia külpolitikáját.

A király ezután utalt arra, hogy Romániában erős zsidóellenes 
áramlat tapasztalható. A beözönlő orosz és galíciai zsidók valóság­
gal elárasztják Romániát. Ezek száma eléri a negyedmilliót és való­
ban nem kívánatos elemek. A hatóságok megvizsgálják, hogy milyen 
intézkedéseket tegyenek ezeknek a zsidóknak az ügyében. Arról 
nincs szó, hogy kiűzzék őket, de semmiesetre sem adhatnak állam­
polgári jogokat a beözönlőknek. A beözönlött zsidók nem köve­
telhetnek a maguk számára kisebbségi jogokat, hanem csak azo­
kat, amelyek a menekülteket illetik meg.

A budapesti 
hármas 

találkozó
A MAGYAR KORMÁNYZÓ KIHALLGATÁSON FOGADTA SCHUSCll- 

NIGGOT, CIANOT ÉS SCIIM1DTF.T

Budapestről jelentik: Schuschnigg 
osztrák kancellár, Schmidt Guido 
külügyi államtitkár, továbbá Cia- 
no gróf olasz külügyminiszter va­
sárnap este Budapestre érkezett. 
Mint az Avala közli, az olasz kül­
ügyminiszter Rakek jugoszláv ha­
tárállomáson keresztül utazott a 
magyar fővárosba. A rakeki állo­
máson az olasz külügyminisztert 
Natlacsen drával bán fogadta és 
üdvözölte a jugoszláv kormány 
nevében.

Schuschnigg osztrák kancellár 
és Clano külügyminiszter hétfőn 
délelőtt megkoszorúzták a Hősök

emlékkövét. Előbb az osztrák- 
kancellár és Schmidt külügyi ál­
lamtitkár érkezett a Hősök teré­
re. A' katonai zenekar az osztrák 
szövetségi himnuszt játszotta. A 
megjelent előkelőségek üdvözlése 
után az osztrák kormányférfiak 
kíséretükkel elhaladlak a kivonult 
diszszázad arcéle előtt, majd Schu­
schnigg kancellár elhelyezte hatal­
mas koszorúját az emlékművön és 
néhány pillanat múlva eltávozott. 
Kevéssel utóbb Clano olasz köl­
ti gym'n'szter érkezett a Hősök te­
rére. A katonazenekar először az 
olasz királyhimnuszt, majd a Gio-

vinezzát játszotta. Ennek hangjai 
mellett haladt el Clano a diszszá­
zad előtt, majd az emlékműhöz lé­
pett s elhelyezte koszorúját Schu­
schnigg kancellár koszorúja mel­
lé. Innen az olasz külügyminiszter 
a rákoskeresztúri katonai teme­
tőbe hajtatott, ahol megkoszorúz­
ta az olasz hősi halottak sírját.

Schuschnigg kancellár, Clano 
külügyminiszter és Schmidt állam­
titkár a délelőtt folyamán pro­
gramszerű látogatást tettek Kánya 
külügyminiszternél, majd Darányi 
miniszterelnöknél. Horthy kor­
mányzó déli 12 órakor fogadta ki­
hallgatáson Schuschnigg kancel­
lárt.

Fél egy órakor Clano gróf je­
lent meg a magyar kormányzó­
nál. aki 12 óra 50 perckor Schmidt 
osztrák külügyi államtitkárt fo­
gadta. A magyar kormányzó és 
felesége fél kettőkor a külföldi ál­
lamférfiak tiszteletére villásregge- 
lit adott, amelyre hivatalosak vol­
tak a kíséret, valamint a két kö­
vetség tagjai is. a villásreggelin a 
magyar kormány valamennyi tag­
ja, továbbá Sztranyavszky Sándor, 
a képviselőház elnöke és Beöthy 
László, a felsőház alelnöke is meg 
jelent.

A nemzetiek beismerik 
Térnél elestél

Barcelonából jelenti a Havas­
iroda: A hadügyminisztérium je­
lentése többek között ezeket 
mórija: A temeti harctéren nincs 
különösebb esemény. A betegek, 
sebesültek és foglyok elszállítása 
tovább folyik.

Mint Szevillából jelentik, Llano 
tábornok vasárnap esti rádióbe­
szédében ezeket közölte:

— Térnél védői megadták ma­
gukat, mert felmentő csapataink 
nem tudtak idejében segítségükre 
sietni. A földrajzi helyzet különö­
sen kedvezőtlen volt számunkra. 
Legnagyobb ellenségünk a tűdeg 
és a bő volt.

A Temps jelentése szerint a 8000 
tonnás »Francois« nevű gőzöst, 
amely gabona- és jutarakomány- 
nyal december 14-én indult el 
Antwerpenből a köztársasági Spa­
nyolországba és december 20-án 
haladt át a gibraltári szoroson, to­
vábbi utján két nemzeti spanyol 
hajó feltartóztatta és Ceutába ve­
zette. A hajó szabadonbocsátására 
irányuló eddigi lépések eredmény­
telenek maradtak.

A spanyol köztársasági rádió- 
állomások azt a hírt közölték, 
hogy a portugál hadsereg tisztjei 
körében zendülés tört ki és Lisz- 
szabon fele részben lángokban áll. 
A hirt a portugál rádióklub igaz­
gatója határozottan megcáfolta.

Nem volt Kész az ebéd, 
agyonverte a feleségét
Hisney György 63 éves clevelandi 

(Ohio állam) lakos oly rettenetesen 
megverte 52 éves feleségét, hogy az 
asszony sérüléseibe belehalt. A bíró­
ság e’őtt azzal védekezett, hogy tet­
tét jogos felháborodásában követte 
el, mert az ebéd nem készült el a, 
szokott időben.

-
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ügybeosztás a szombori 
törvényszéken

A szombori lurvenyzék tigybcosz 
ti-,a az 193S. évben a következő; A 
személyi lan.ic< elnöke tir. Mus.rev.c.- 
Bránkó lurvénytz ki elnök, belyoitcse 
dr. \ oszalovszki Dezső. tagjai dr. \ e 
szelovezki és Szarna Szv c::«>zi*v, he­
lyetteseik Pupovics ltadovkn és Zsivá- 
navies Szelrmtr. A fegyelmi tanács el­
nöke dr. Masirevics, helyet t- e dr. Ve- 
szeiov.-zki, tagjai l.ahu;z V.auun és 
ivadevics Szv etvmir, helyetteseik dr. 
Piud.mov.cs Szvcturzluv ifelcbixzvfe- 
ket tárgyal csütörtökön). 11. élnék dr. 
Masiruv.es, tagjai dr. Brvzsmk és An- 
gycikovics (felebbvzvceket tárgyal szom 
haton), ül. ein -k dr. Masircv cs, tagok 
Angyelkovics és dr. Prodánovits (tár 
gya.ja a peres és pvrenk.vüli felfolya­
modásokat). Púig rí peres (igytki.cn 
a következő tanácsok tárgya nak: I. 
elnök dr Veszelov.-zkL tagok La busz 
és R dovics (pénteken tárgyalja az A.
B, V, <jy. U, É, Zs. Tv, D. Z. I, J 
k, Lj, és U betűvel kezdi'-dő alpvicsek 
Ügyeit). 11. elnök Szarka, tagok Alá 
nackovics Dusán és dr. Prodánov.cs 
ki Idén tárgyal a az L. M. N. Ny. 0, 

P. R, Sz. T, F, H, C, Ve, Dzs és S be­
tűvel kezd'kló alperesek ügyeit, vala­
mint azon pereket, amelyekben a 
kincstár, mint peres fél sz.-r.-pe!). Pol­
gári egyes bírák: I. dr. Vc.-zelovszki 
Dezső (6 rgval szerdán az A. B. V, G, 
D. Gy, E, Zs, Z, 1 és J betűvel kezdő­
dő a peresek ügyelt). 11. Szarka Szve- 
tiszláv (tárgya ja csütörtökön a kincs­
tár valamint az R. Sz. T, Ty. U, F, H.
C, Cs, Dzs és S betűvel kezdődő alpe- 
re;- k ügyeit). 1 1. Popovies Radovan 
■ tárgya a szombaton a K. L, Ly, M. X. 
Ny, 0 és P betűvel kezdődő alperesek 
ügyeit). Kereskedelmi tanácsuk: I. ci­
rok dr. Veszt iovszki. tagjai Labusz és 
Radrv.es (pénteken tárgyalja az A, B, 
V, G. Gy. É. Zs, 1 y. D. Z, 1, J K. Ly 
és U betűvel kezdődő a'.peic.-CK ügye­
it). II, elnök Szarka tagj-.i Atanacko- 
vies és dr. Prodánuvics (kedden tár­
gya -a a kincstár, valamint az L, M. 
N, Ny, 0. P. R. Sz. T F 11 C. Cs, 
Dzs és S betűvel kezdődő «'peresek 
ügyeit). Kereskedelmi egyes birúk. I. 
Voszelovozki (tárgyalja -z.rdán az. A.
D, V, G. D. Dj. É,‘ Zs, Z. 1 és j betű­
vel kez-lűdő a’poresek ügyeit). II. Szit­
ka SzvctiszVív (csütörtökön tárgya!.» 
a k-ncstár valamint uz R. S. T. Ty, F. 
V. H C és S betűvel kezdődő a'pore- 
sek ügyeit). 111. Popovies Hadován 
(-zombaton tárgyalja az összes több 
ügyet). Válópercs tanács. E’ná-k dr. 
Vőszelővszki. tagjai Labuvz és Rade 
vies (tárgyal pénteken: vv'.'-pereken 
kívül még intézi a gondnokság alá hc- 
Ivrz'-si. örökbefogadási és holttányilvá­
nítási ügyeket is.) Csődbíróság. Elnök 
dr. M.xslrevios, tagok Szarka és Popo- 
v'.cs ia cégbivatal referense Szarka). 
Ugyanezen tanács intéz: a tagositási 
és kisajátítási valamint hasonló ügye­
ket. Jogsegélyt nyújt po'g.ri ügyekben 
Popovies Radovan, a munkásblztositá- 
si porokét pcd'g A anackovics Dusán 
tárgyalja. Büntető tanácsok. Az ötös 
tanács elnöke felváltva Szarka és Po- 
liovios, tagjai Zsivánovics, dr. Brczs- 
rik, Alanackovics és dr. Prodlnovie.s 
(tárgyal Szerdánk Hármas büntetőtaná- 
rsok. I. elnök dr. Veszelovszki, tagja 
!.al)u«z és Radcvies (térgvol liétfőn az 
A, B. és T bellivel kezdődő vádlottak 
ügyeit). 11. elnök Szarka, tagjai Ata 
nackovics és dr. Piotlanov.es (szerdán 
is szombaton tárgyalja a V, G, D. Dj. 
ft, Zs, Z. 1, J. L. Ly. N, Ny és U beül- 
vol kezdődő vádlottak ügyeit, vala­
mint a sajtó porckei). 111. elnök Popo- 
vlcs, tagolt Zsivánovics, Angyelkovics 
(kedden), dr. Brezsttik (szerdán), tár­
gyalja kfxblen és szerdán a K. M, P, 
*iy és U betűvel kezdődő vádlottak 
ügyeit. IV. eintik dr. Br-zsnik, tagok 
Zsivánovics és Angyelkovics (hétfőn 
és pénteken az R, Sz. F, II. C. Cs. Pz.> 
és S betűvel kezdődő vádlottak ügyén. 
Büntető felebbezési tanács, elnök dr 
Ve-*c!ovszki, tagok Labusz és R dc- 
vlcs. Büntető egyes Dirák Radcvies.

I Büntető egyes bírák Radcvies Szveto-
m r (tárgyalja csütör öltön és szom­

baton az összes vétségeket) és dr. 
hroz-mk (kedden tórgyaja az ifjabb 
fatalkoruak bűntetteit). A járá.-bitó- 
ságnak az ifjabb fiatalkorúak ügyei­

ben hozott Ítéletek ellen beadott fo.
kbl.-ezéseket tárgyaló tanács elnöke 
Zsivánovics, tagjai Angyelkovics és 
dr. Prodánovics. Vizsgálóbíró Csóvics 
M.nden. a.ki egyben büntető ügyekben 
,s jogsegélyt nyújt.

Még mindig nem találták meg Szemző 
Dénes holttestét

Palántán folyik a nyomozás, de azért a holt­
testet a csatornában Is keresik
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falt, hogy
tömegesen csúsztak el az uc- 

cára kényszerült járókelők.
Több sebesülés történt és a men­
tők is több esetben kivonultak. 
Egy mérnököt lábtöréssel kórház­
ba‘szállítottak, két asszony zuzó- 
dásokat szenvedett, egy mentő 
szintén elcsúszott és megsérült. A 
legsúlyosabb baleset az egyik lo­
vasjárőrt érte, mert a lovak el­
csúsztak a kövezeten es a járőr 
minden tagja lezuhant. A lovak 
talpraállitása a síkos talajon órá­
kat vett igénybe.

Szemző Dénes eltűnésével kapcso­
latban Pelagics Milorád szombori 
rendőrfelügyelő tanulmányozta dr. 
Kenyeres Balázs budapesti egyetemi 
tanár egyik müvét, amely szerint az 
emberi test 70°« folyadékot és 30“» 
szilárd anvagot tartalmaz. A törvény 
széki orvostan professzora még szá­
mos más érdekes megállapításokat is 
tett, amelyeket most Pelagics Milo­
rád rendőrfelügyelő gyakorlatilag 
akar érvényesíteni. Egy P5 kilós 
zsákba 30“ '* homokot és 70"» forgá­
csot tett. azután a zsákot spárgára 
erősítve beengedte a csatornába, ott, 
ahol az autó a hidról lezuhant. A 
zsákot tartó spárgára erősített dugó 
mozgása alapján megállapították, 
hogy

a zsák a víz alatt percenként 1 
méteres utat tesz meg, mig a víz 
felszínén a sodrás sokkal gyen­

gébb.
Ennek alapján akarják kiszámítani, 
hogy körülbelül milyen messzire so­
dorta a viz a holttestet, hogy ott ke­
ressék, ahova a valószínűség szerint 
eljuthatott. A számítás alapján foly­
tatták tegnap a kutatást, de

eddig meg nem találták meg a 
holttestet.

Pelagics Milorad két detektív kí­
séretében Palánkéra utazott, ahol 
sz'ntén nyomozott és kihallgatásokat 

! eszközölt, bár most már szinte egé- 
I szén bizonyosra veszi mindenki, hogy 
! Szemző Dénes holtteste a csatorna 

vizében van.
A tragikus szerencsétlenséggel kap 

csolatosan a spiritiszták és okkultis­
ták valósággal elárasztották Szom- 
bort, mert mindegyiket az ötvenezer 
dinár csábítja, amit Szemző Dénes 
édesatyja id. Szemző István volt fő­
ispán tűzött ki annak jutalmazására, 
aki fia holttestének feltalálásában 
megbízható nyomra vezet. Termé­
szetes, hogy

a spiritiszták és okkulisták eddig
még semmiféle határozott adatot 

nem produkáltak.
Id. Szemző István volt báesme- 

gyei főispánt rendkívül letörte fia 
halála és az, hogy a holttestet a , 
legszorgosabb kutatás ellenére sem ! 
találták meg. Nem is bízik benne, | 
hogy a holttest egyhamar előkerül 
és ezért ma visszautazik Magyaror­
szágra.

Súlyos kimenetelű szurkálás 
Szenía-Gornyibrégen

A vendéglős és a vendég összeveszel! az adósság miatt
Szenta Gornyibrégen vasárnap dél­

után hat óra körül véres kimenetelű 
verekedés történt. Tóth Urban ven­
déglőjében billiárdozott Urbán Ist­
ván 25 éves borbélysegéd, aki már 
régebb idő óta tartozik a vendéglős- I 
nek kisebb összeggel. A vendéglős 
kérte Urbánt, hogy fizesse ki tarto­
zását, a borbély azonban nem akart 
fizetni, mire adós és hitelező össze­
vesztek és

Tóth vendéglős kitcssckelte ai 
utcára Urbán Istvánt.

A további eseményt úgy Tóth. mint 
Urbán másként adják elő. A ven­
déglős szerint Urbán István a kites- 
sékelés után hazament, nagykést 
vett magához és visszajött a vendég­
lőhöz. ahonnan kihívta Tóthot. A 
vendéglős, mivel sejtette, hogy Ur­
bán meg akarja támadni a vendég'ő 
ajtó mellől vas kapcsot vett fel, hogy 
szükség esetén ezzel védekezzen. 
Amikor kilépett az ajtón, Urbán ké­

sével rátámadt és
négy helyen mvgszurta, még mi­

előtt védekezhetett volna.
A vendéglőst hozzátartozói azon­

nal kocsira tették és Szentára szállí­
tották, ahol a kórházban dr. Bor- 
gyoski sebészfőorvos műtétet hajtott 
rajta végre. Tóth Urbán állapota sú­
lyos. mert az egyik szúrás, amely a 
hasát érte átfúrta a hashártyát és a 
beleket is megsértette. Ezenfelül egy 
szúrás a mellén, kettő pedig a karján 
érte.

Urbán István borbély, a szurkálás 
után azonnal a rendőrségre ment és 
önként jelentkezett. Azzal védeke­
zett, hogy Tóth kidobta a kocsmá­
ból és rátámadt, mire a nála levő 
kén-e] megszurta. Urbánt Gornyi- 

brégről beszállították Szentára, 
ahonnan ma adják át a szuboticai 
törvényszéknek.

Tóth Urbán vendéglős állapota 
igen súlyos.

Súlyos közlekedési balesetek Szubolicán
A fegesrefagyott kövezeten igen sok Járókelő 

elcsúszol! és megsérüli
Vasárnap éjszaka súlyos balese­

tek történtek a szuboticai uccu­
kon. Este hét óra tájban eleredt 
az eső és a viz nyomban jéggé 
fagyott a kövezeten. Az ólmos 
eső egész éjszakán át esett és va­
lósággal korcsolyapályává változ­

tatta az uccákat. Este, amikor 
még biztonságos volt a közleke­
dés, igen sok ember távozott el 
hazulról, hogy felkeresse a kü­
lönböző mulatságokat és előadá­
sokat, éjfél felé azonban már 
olyan síkos volt mindenütt az asz-

Uj „látványos“ biin- 
per Moszkvában

Parisból jelentik: A Journal rigai 
értesülései szerint a szovjetállam­
ügyészség uj nagy és látványos bűn­
ügyi főtérgyalás előkészítésén dolgo­
zik. Ezúttal a keletázsiai főparancs­
nok,

Blücher tábornagy élete ellen 
szőtt terrorista merénylet 

vádlottal felett fognak Ítélkezni. A 
vádlottak pontos névsorát még nem 
hozták nyilvánosságra, de hir szerint, 
jelenleg már letartóztatásban levő 

népbiztosok és tábornokok fog­
nak a vádlottak padjára kerülni.
A lap jelentése szerint Rigában 

úgy értesülnek, hogy Budjeny tá­
bornagy, a -vörös Murat«, aki meg­
gyilkolta második feleségét is, tettét 
féltékenységből követte el, mások 
szerint viszont a tábornagy attól tar­
tott. hogy

felesége előtt tett bizalmas köz­
lései kiszivároghatnak és vesztet 

okozzák.
A Lubjanka-börtönben fogvatar- 

tott Jagoda hazaárulás! bünperének 
főtárgyalására január második felé­
ben kerül sor. A titkosrendőrség 
egykori mindenható főnököt trockijis 

ta üzelmekkel s Sztálin és Vorosilov 
élete ellen szőtt merényletekkel vá­
dolják. Emellett a vádirat szerint 

Jagoda többmillió rubel köz­
pénzt sikkasztott cl 

s eltulajdonította a kivégzett politi­
kai bűnösöknél talált értéktárgyakat 
és ékszereket.

Véres védszeiti-Bimepség 
Szubolicán

Életveszélyesen megsebesí­
tette a barátját egy borbély 

segéd
Vasárnap délután ismét életveszé­

lyes szurkálás történt Szubolicán. 
Szurnics Milán borbélysegéd bicskával 
meilbeszurta és súlyosan megsebesítet­
te barátját Malusev Márkó munkást. 
Malusevet beszállították a közkórház­
ira, de állapotát annyira válságosnak 
találják az orvosok, hogy

életbe maradásához kevés a re­
mény.

Malusev és Curnlcs délután meglá­
togatták baráiukat, Ikics Sztevánt, aki 
a Bunycvacska utca 2*K5 szám alatti 
házában házi véd..zenijének napját 
liimopolte. A fiatalemberek sokáig bo­
rozzanak a szláván, majd Ikics vendé- 
goi összevesztek és verekedni kezdtek, 
közben pedig Cumics bicskát ragadott 
és több helyen megsebesitetto Malu- 
sovot. Az egyik szúrás kezén, a másik 
[icdig gyomrán érle a szerencsétlen 
embert, de a kés a balkarját is felha- 
sitotta. Curntcs a bicskázás után elme­
nekült. A rendőrségről detektivekel 
küldtek ki felkutatására és a haj­
nali órákban az egyik külvárosi kucs­
mában el is fogták és letartóztatták a 
bicskázót.
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periln várja a jugoszláv 
mlnlszíevelnököí

Berlinből jelentik: Német politikai 
körökben nagy érdeklődéssel tekin­
tenek Sztojadinovics jugoszláv mi- 
tiisztcrclniik-kiiliigy miniszter berlini 
látogatása elé. A miniszterelnök 
j5-én reggel érkezik a német fő-vá­
rosba, kabinetfőnöke és dr. Lukovics 
Koszta sajtófőnök kíséretében, hogy 
viszonozza Neurath német birodalmi 
külügyminiszter multévi beográdi 
látogatását.

A miniszterelnök németországi lá­
togatásának programján a megbeszé- , 
lések, fogadások és egyéb ünnepé- | 
Ivek egész sora szerepel. A külső | 
ünnepi keretben is megnyilvánul az i 
a baráti érzelem, amelyet német po­
litikai körök a jugoszláv nemzet, a 
jugoszláv királyi család és a jugo­
szláv kormány iránt tanúsítanak.

Sztojadinovics miniszterelnök-kül­
ügyminiszter berlini tartózkodásának 
végeztével látogatást tesz több né­
met városban, majd Münchenen, 
diákéveinek egykori városán át uta­
zik haza Bcográdba.

Ma délelőtt érkezik 
Be Korádba a román 

fciiHigyminiszler
Beográdból jelentik: Micescu 

román külügyminiszter Prágából 
jövet ma érkezik meg Bcográdba. 
Micescu a menetrendszerinti gyors 
vonatai érkezik szalónkocsiján 7 
órakor Zcmunba, itt lekapcsolják 
a szalónkocsit a gyorsvonatról és 
délelőtt 9 órakor külön szerel­
vényként fut be Bcográdba a ro­
mán miniszterelnök szalónkocsija.

A beográdi pályaudvaron hiva­
talos fogadtatás lesz. A pályaud­
varról a román követségre hajtat 
Micescu külügyminiszter, majd a 
királyi palotába megy, ahol beír­
ja nevét a látogatókönyvbe. A ki­
rályi palotából a külügyminiszté­
riumba folytatja útját, ahol

délelőtt tizenegy órakor kezdi
meg tárgyalásait dr. Sztojadi­
novics Milán miniszterelnök- 

külügyminiszterrel.
Déli egy órakor dr. Sztojadino­
vics a külügyminisztérium szatén­
jában ebédet ad Micescu tisztele­
tére.

Délután 5—6 óra között a ro­
mán—jugoszláv ligát látogatja 
meg a román külügyminiszter. Es­
te Kadera román követ ad vacso­
rát a román követség palotájában, 
amelynek befejeztével Micescu az 
állomásra hajtat, ahonnan Genf- 
be utazik.

Illetékes helyen Micescu beográ­
di útját a Népszövetségi Tanács 
küszöbönálló ülésével hozzák ösz- 
szefüggésbe. Micescu Prágában és 
Bcográdban a tanács ülésével kap­
csolatos ügyeket tárgyalja meg, 
hogy a kisantant mint egységes 
blokk lépjen fel Genfben.

— A noviszádi szerb nemzeti szín­
ház ma esti műsora. A noviszádi 
Knez Namesznik Tavié szerb nem­
zeti színház ma esti műsorán az 
»Fgy pohár viz« cimü klasszikus ko­
média szerepel. A darabot E. Scribb 
rta. rendezi T. Tanhoffer.
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Pfipaa esküvő akadályokkal
A malájiak által lakott h.átsóirdini maiakkal télszigeten egy katolikus 

val.ásu pápua-leszárm .zott sküvöjét akarta tartani ugyancsak bcnszülöít 
menyasszonyával. A fiatalember pontosan mag is jelent a templom elolt, tie 
a menyasszony és kísérelő — ezek egy a vadonban levő faluban laktok — 
egyre késolt. Amikor az egész nap elmúlt anélkül, hogy a leány jelentke­
zett volna, tollár mázták a csendőr ségot, amsly kiszállt a leány falujába.

Ott értesítették a járőrt, hogy a lakodalmas menetet úgynevezett belső­
pápuák támadták meg. Ezek ma is emberevők * dk hurco ták el a leányt. 
Hatalmas expedíció kereste napokon át a szerencsétlen tcrcm’és nyomait s 
végül találtak is néhány embercsontot egy kihűlt máglya mellett, mcgtr'ál- 
ták ezt az olcsó karperecét is, amelyet a vőogény ajándékozott valamikor 
szerelmesének. Nyilvánvaló tehát, hogy a leányt felkoncolták és elfogyasz­
tották a maiakkal félsziget mcglékezhcteitcn emberevői.

■— Időjárás. Jugoszlávia egész te­
rületén érezhetően emelkedett a hő- 
nérséklet, különösen a nyugati és 
északi részeken, ahol 2 fokot mu- 
.atott a reggeli órákban. Jugoszlá­
via déli és délkeleti részein azonban 
még tart a hideg és itt a hőmérsék­
let —10 fokot is mutat. Az egész or­
szágban felhős idő volt, az északi ré­
szeken és a zctai bánságban esővel, 
a Duna völgyében érezhető kősavá­
val. A legalacsonyabb hőmérséklet 
Zajecsáron —19 fok, a legmagasabb 
Szplitbcn 9 fok volt.

I d ő j ó s 1 á s : Továbbra is felhős 
idő várható elég erős délkeleti és dé­
li széllel A hőmérséklet a déli ré­
szeken érezhetően emelkedik, észa­
kon nem változik.

— A decemberhavi csődök és kény 
szeregyezségek. Hivatalos kimutatás 
szerint múlt év december havában 
Jugoszláviában 15 csődöt és 29 kény­
szeregyezséget jelentettek be. A Du- 
nabánság területén a csődök száma 
2, a kényszeregyezségeké pedig 6 
volt.

— SZENTAI 1I1REK. Az Ipartes­
tület kimutatása szerint Szentán 689 
aktiv iparos él, 337 tanonc és 349 
segéd. Az elmúlt 1937. évben 38 ipa­
ros Ízmondott iparáról, 55 iparos vi­
szont kiváltotta az iparengedélyt. — 
A rendőrség felhívja a hintók, autók, 
motorkerékpárok és kerékpárok tu­
lajdonosait. hogy 1933 január havá­
ban a rendőrség 44-es számú szobá­
jában váltsák ki a hajtási engedélyt 
és a nyilvántartási számot, amely 
autók részére 30, motorkerékpárok 
részére 34 és kerékpárok részére | 
11.50 dinárba kerül. — Az Iskola és , 
Otthon Egyesület vasárnap Knezse- j 
zics Mil ivó j gimnáziumi igazgató el- | 
íöklete alatt közgyűlést tartott, ame- ] 
yen elhatározták, hogy a jövő év- ; 
Den 6°/« helyett az állami egyenes 
idónak csak 3°/»-át fizetik a szülők 
:agdij fejében. Ezenkívül elhatároz­
nák még, hogy kérni fogják a fel­
sőbb tanügyi hatóságokat, hogy 
február elsejétől kezdve csak dél­
előtt legyen tanítás a gimnáziumban.

— Női kötött-ruhák és pulloverek 
szcp fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. cs Fia cégnél, Noviszádon.

— AZ ANYAI SZERETET A 
MANGÁNTÓL FÜGG. Dr. El mer 
McCollum, a newyorki egyetem ta­
nára, előadta, hogy az anyai szeretet 
csupán a test mangán tartalmának 
függvénye és hiánya a mangánhiány 
nyal áli kapcsolatban. A kísérletek 
bebizonyították, hogy nőstény pat­
kányok és tengeri malacok, melyek 
teste nem tartalmaz elegendő man­
gánt, nem szoptatják kölykeiket es 
nem is törődnek velük, de mihelyt 
a legcsekélyebb mangánt keverték 
táplálékukba, azonnal a legodaadóIb 
anyákká változtak.

_ Tegye kellemessé életét, vegyen
Orion rádiót. Gelb vezérképviselet, 
Noviszád, Kralya Petra II. 23.

FAOTÄB WEBSEK
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Portugáliában csökkentet­
tek A KATÓNAZENEKÁROK 
SZÁMÁT

Ha kevesebb is a katonabanda,
A hadsereget ez még nem apasztja, 
Csak azt jelenti, hogy a portugál 
Ezentúl majd kevesebbet dudál.

II.
MEXIKÓ EGESZ TERÜLETÉN 

SZTRÁJKOLNAK A PÉKEK
A föltevés, hogy a pék helyzetén 
Javít a péksztrájk, — teljesen hamis, 
Hisz a sztrájk folytán úgy, mint a

lfogyasztó,
Kenyérleien lesz a pék maga is.

FANYAR TÓBIÁS

SZARAJEVÓ 400 ÉVES VÁROS­
RÉSZE LEÉGETT

Szarajevó központjában, a 400 évvel 
ezelőtt épült muzulmán negyedben 
a K olub ara-liánban néhány nap 
előtt tűz ütött ki, amely a város­
negyed faházait elpusztította. Ké­
pünk az elpusztult városnegyedet a 

tűz előtt mutatja.

A Ferencváros újabb győzelme 
Máltában. A Ferencváros csapata 
vasárnap délután La Valetta fővá­
rosban Málta válogatott együttesé­
vel mérkőzött s azt szép játék után 
12:3 (5:0) arányban győzte le. A 
mérkőzésnek 12.000 nézője volt.

— KANIZSAI IIIREK. A Kereske­
dők Egyesülete értesíti tagjait, hogy 
évi rendes közgyűlését február má- 
sodikán tartja meg. délután két óra­
kor az egyesület helységében. A köz­
gyűlésen a tagok csak személyesen 
vehetnek részt, a megbízottak nem 
szavazhatnak. Az egyesület zárszá­
madását és jövő évi költségvetését 
az egyesület hivatalos helyiségében 
közszemlére tették ki. A tagdíjjal 
hátralékban lévő tagok tartozásukat 
január 20-ig okvetlen fizessék ki, el­
lenkező esetben bíróság utján hajtják 
be tőlük, az iparbeszüntetést vagy 
más változást azonnal jelentsék be, 
mert ellenkező esetben szigorú bün­
tetésben részesülnek. — Gombi Já­
nos 56 éves szentai kisgazda látoga- , 
tóba jött Kanizsán dolgozó fiához, 
alig ta'álkozott azonban vele, sziv- 
szélhüdést kapott és meghalt. Teme­
tője vasárnap délután volt nagy 
részvét mellett, a közismert iparos- 
fiú iránt általános részvét nyilvánul 
meg.

— Elítélték »gondatlan járás« 
miatt. Manfield Vilmos belfasti 
lakost egv gépkocsi elütötte a ko- 
csiuton. Midőn kártérítésre perel­
te a gépkocsivezetőt, a bíróság 
Manfieldet Ítélte el 6 penny pénz­
bírságra »gondatlan járás« miatt, 
noha, ügyvédje közlése szerint, 31 
év óta gyalogol, de még sohasem 
okozott balesetet.

— Akinek étvágya megcsappant 
és bélntüködése renyhe, annak a 
természetes »Ferenc József« kese­
rű) íz csakhamar ren Ibehozza az 
em rztését és szabályozza a szék- 

j letét.
Ogl. reg. S br. 3047/34.

— MÄLHGYOSI HÍREK. Könv- 
nyen végzetessé válható szerencsét­
lenség érte Dudás Ferenc földbirto­
kost. akit Kuláról hazajövet meg­
bokrosodott lovai nekivittek az üt­
men ti fáknak. Dudás szerencsére egy 
hókupaci a esett és igy nem történt 
komolyabb baja. — Kormos Lukács 
gazdasági munkás arcát amint a lo­
vak körül foglalatoskodott, az egyik 
nyugtalan ló teljesen szétrugta. A 
súlyosan sérült embert dr. Tóth-Árvai 
Márk községi orvos részesítette első­
segélyben.

— Étvágytalanság, ideggvöngeség 
ellen Malachin. Kapható gyógyszer- 
tárakban. Ogl. S. Br. 583 20 I. 1934.

— Vadászat Bacsón. Dr. Érti Já­
nos odzsaci gyáros a guvniscsei er­

dőben jólsikerült vadászatot ren­
dezett. A vadászaton nagyszámú 
meghívott vett részt, Odzsáciról May 
Bálint, Krausz Antal, Villmann An­
tal, Brunnér István, Villmann Lé- 
nárd, Groll Mihály, Lesdichy Ferenc, 
t. p. Schaeffer István. — Deronyé- 
ról Pávlovics Miron, Pavkov Láló, 
Dimics Tosa, Danilov Jövőn és Hohn 
Ferenc, — Karavukovóról Helman 
Ferenc, Auer Márton, — Parabutvról 
Wéber Ferenc, Péter Jakab. — Bács­
ról Azasevac István, Budánovi«* 
Márk, Kampel Iván, Lennert István 
Bogvánból Bersenkovics István. Már- 
kovics István, Simunovics József, 
Vass József, Vilotijevics Károly, — 
Simunovics Kuzmin, — Bacskibresz- 
továcró! Sendelbach István, Richter 
Jakab, Richter Márton, Seldeibach 
Györgv, Orjoll Jakab, Lorencz Mik­
lós, Villmann Jakab és Radojcvics 
Gyura vettek részt a vadászaton. Te­
ritekre került 185 nyúl és 86 fácán. 
A sikeres vadászat után a nimró- 
dok a Keiser vendéglőbe tértek fel­
melegedni, ahol történetesen volt re­
zesbanda Is.

— Legszebb és háladatos ajándék 
egy tökéletes szemüveg BENEDEK 
diplomás optikus szaküzletéből, No­
viszád, Kralja, Alekszandra 16. Ol­
csó árak, szolid és pontos kiszolgá­
lás.

— BIZTOS JEL. Azt hiszem, mégis 
feleségül fog venni. Folyton azt mon 
dogatja, hogy olcsó ruhákban tet­
szem neki a legjobban.
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Egyesületi élet
-***

A pade|f Polgárt és Gazda­
kör tskolánklvUll népnevelő 

munkája
Tervszerűen, az előre megállapí­

tott munkaprogram szervezett bi­
zottságával folytatja a padeji Pol­
gári és Gazdakör iskolánkivüli nép­
nevelő munkáját, melynek tengelyé­
ben a Közművelődési Tanács által 
kiadott népegyetemi előadások álla­
nak. A hetenkint megismétlődő elő­
adásokat állandóan zsúfolt ház hall­
gatja végig, ami Haib János köri tit­
kár mintaszerű megrendezését és a 
példásan érdeklődő közönség tudás­
szomját dicséri. A nagy hallgató kö­
zönség elismerése azonkívül egyként 
szól úgy a magas nívójú előadások­
nak, mint az előadók lelkiismeretes 
és szakavatott munkájának.

A megnyitó előadás után, amely­
ről már beszámoltunk, a második 
előadás december 23-án folyt le. Ke- 
szég József tanító olvasta fel Perla- 
Hy Lajos »A házasság válsága« című 
munkáját alapos és a kérdés lényegét 
minden tekintetben megvilágító be­
vezető e’őadás után. A közönség ez­
úttal is kérdéseivel járult hozzá az 
előadás igazi értékké válásához és 
meleg szavakkal adott kifejezést tet­
szésének az előadás után. Ezután 
Haib János titkár olvasta fel Arany 
Toldijának első hat énekét lelkes 
figyelem mellett.

December 30-án Kopasz Pál h. 
községi orvos a tífuszról és a fertőző 
gyomorbetegekrö! tartott népszerű, 
tartalmas előadást, komoly sikerrel, 
mindvégig lekötve a hallgatóság fi­
gyelmét a nagy-fontosságú e gészség­
ügyi kérdések iránt. Utána Arpádfi 
Rózsika bájosan és sok tehetséggel 
szavalt, majd Ilaib János olvasta fel 
a »Káromkodás és pletyka« c. elő­
adást nagy derültség mellett. A kö­
zönség hálás tapsokkal jutalmazta az 
előadókat. -

Január 8-án Kristály István olvas­
ta fel Perlaky Lajos Egvke című 
müvét. A komoly társadalmi problé­
mát megérdemelt figyelem mellett 
tárgyalta az előadó. Utána Haib Já­
nos Arany Toldijának hat befejező 
énekét olvasta fel. Mint mind’g. a 
közönség ezúttal is megértéssel és 
■szeretettel fogadta az előadásokat.

A padeji Polgári és Gazdakör pél­
da adó munkásság jegyében folytatja 
előadássorozatát, hogy a téli hóna­
pok felhasználásával hallgatóközön- 
•égét megismertesse az időszerű kér­
dések tervszerű népművelőd esi vo­
natkozásaival.

A temerini községi Magyar Kato­
likus Kör Arany Jánost estet ren­
dez. Temerinben a Katolikus Kör 
vállakozott a Reggeli Újság kultvir 
előadás sorozatának megrendezés-éle. 
Az első előadást január 11-én, kedd 
este tartják a Kör helyiségében, 
Arany János emlékének szentelik. 
Az előadás részletes műsora: 1. 
Arany János életrajza, előadja Köd- 
mön János; 2. Arany János versei­
ből. szavalatok; 3. Arany János ze- 
nésitett dalait énekli Koperecz Pál 
népdalárdája, népzenekar kísérettel;
4. Szavalatok; 5. Az Analfabéta tan­
folyam 1 felvonásos kabarészám. 
Szereplők: Pethö Lajos, Lőrincz Já­
nos. Ruminesik Ferenc. Hemrich La­
jos. Hemrich Mihály. Kothai András 
és Varga Imre. Ezen az előadáson is 
mint a Kör többi kulturelőadásain is 
belépődíj nincs.

I
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Kifogásta'an előadásban mutatta be 
„Az abbé"-t a noviszádi Katolikus Kör 

műkedvelő gardája
„Az abbé" beharangozásában meg­

írtuk. hogy a közönség kitűnő darabot 
fog látni kitűnő előadásban. Ezt az 
Ígéretünket a vasárnap esti bemutató 
-■'.into sz.'z százalékban igazolta, az a 
jó-latunk azonban, hogy az előadás­
nak zsúfolt háza lesz, nem vált be, 
mert a Sz oboda szinh-’ztermo csak 
félig telt meg, ami nem vet jó fényt 
a noviszádi magyarság kulturigényól- 
ri'. 1 ud.uk, keil a könnyű szórakozás, 
kell az operett és a bohózat, de ha 
csak ez kell, az már nagyon szomorú, 
e’.adsorbvn a noviszádi magyarságra. A 
báni székváros magyarsága ezúttal 
megint levizsgázott s ha igy folytatja, 
jelentőségben a’at'a marad az. utolsó 
kis rlunab'.nsági uv gyár falunak, ahol 
nemc.-ak beszélnek a kultúráról, ha­
mun a maguk módján meg is csinál­
ják. Attól tartunk, hogy a’ közönség 
k- zönyét látva aligha lesz a közclj'i- 
v- h ’ti noviszádi nvrevar egyesület, 
amely vállalni merné a komoly elő­
adások kockázatát.

A DARAB
maga annyiban „katolikus“, hogy p!é- 
b nos játssza benne a főszerepet, de 
ennek ellenére is általános érdeklődés- 
te ’irthat számot, mert ilyen lelki 
Konti k us ok a közélet, a hivatás min­
den ágában érhetik az embert. Paul 
.kulin-me, a. szetző, kihangsúlyozza 
ugyan az erkölcsi tanulságot, de nem 
tevesz'i össze a színpadot a szószék­
kel s ahogyan a szereplői beszélnek 
és cselekednek, az maga a kristály- 
tiszta íniiv. -zet. (élért erkölcs nélkül 
ü res művészet sem.) Arról szól ez a 
lehilip.cse'ő történet, hogy egv francia 

•üCSgyilkolnak valakit; a %> I- 
ív? az abbé reverendájában és c pájé- 
lton követte el tettét, a helyszínen ott 
ma fa dl a reverenda ké t gombja, a piá­
in nőst a gyilkosság idejében látták az 
«időzni haza körül s ennyi su yos bi­
zonyítékkal a kezűkben a földi igaz- 
a :geZ"!gáltat.i< emberei kény tetőnek 
letartóztatni és halálra ítélni az abbét, 
noha iá évi működése alatt mindenki 
e-l\ m embernek ismerte, akiről képtn- 
enség gyilkosságot feltételezni. A vád- 

’ott könnyen meginontliefiié magát, bi- 
-zen a gy iikus leles. ge meggyónta ne­
ki. ki a tettes é-s a kérd Vés időről is 
tudna alibit igazolni; viszont nem szeg­
heti meg a gyónásti'kot s nem árul­
hatja el, hol voll a gyilkosság ideje 
hon. mert leleplezésével feldúlná ■ egy 
háza-pár hékéjéi-bo'dt g.-ág.it. Hivatá­
sának és nemes gondolkozás nak áldo­
zataként igy jut az abbé a siralomház-1 
ba s a közönség -ziuto megborzong az 
Lton kifürkészhetetlen uljamak Iáit i- 
ta Hogyan lehet őssz'egyeztetni Isten 
1-te/ ésével ekkora igazságtalanságot 
és leg őszintébb szo’gijának ilyen csúf 
meghurcoltatását? A felelet azonban 
nem késik soká: a gyilkosban feléb­
red a lelkiismeret, felakasztja magát s 
most már a felesége is bevallhatja, ki 
volt a tettes. Az abbé ártatlansága te­
hát kiderül és elégtételt kap. Nem az 
■gaz-ág mentette meg, hiszen az igaz­
ság itt a földön sokszor eltorzul,, ha­
nem a hite, amely az igazságnál és 
minden másnál .nagyobb.

A SZEREPLŐK
ty'ől egyig átérezték, hogy ezt hz 

"gyre [ok- ződó, mértani pontossággá! 
megírt drámai történetet csak úgy ele­
veníti) a tik meg méltóan, ha a cselek­
mény ütemét semmi fennakadás nem 
zavarja s ha mindenki felolvad a da- 
r ib légk -réten. Ennek e’ső feltétele 

z volt. hogy mirderki tud;a a szere­
pét. második feltétele pedtg az. hogy 
beleilleszkedjenek az együttes munká-

j ihn. Dicséretükre legyen mondva, 
hogy mindkét feltételnek megfeleltek: 
a súgóra alig volt szükség s nem for­
dult elő az sem, hogy mig az egyik 
elmondja a szerepét, a többiek állnak 
és várnak, hogy sor kerüljön rájuk, 
ami műkedvelőknél gyakori eset. Itt 
senki néni esett ki a kerékvágásból, 
mindenki játékban volt, mozgott, élt.

Egyénileg Waits István feladata volt 
a légiiéhez: bb az a Iáié szerepében, de 
megbirkózóit vele úgy. hogy azt náIá­
ra! 'sülömben alig csinálná még egy 
műkedvelő. Az első képben talán túl­
ságosan vontatottan beszélt, de foko­
zatosan jött lendületbe s a drámai ki­
tt réseiben egészen nagy volt. Felejt- 
hetqt'en jelenet volt, amikor a gyilkos 
lelkére akart beszélni vagy amikor a 
törvényszéki tárgyaláson niár-már meg- 
-z-gte a gyónástitkot, de a zu Mn ma­
gihoz vonva a f--születet, legyőzte pil­
lanatnyi gyengeséget. A női fősze­
repben ]<itogá.s;a!an volt Faszt Ernő 
t;-‘. Egyszerű eszközökkel, sallnngnien- 
tesen játszott, minden szavával és 
arekifejczésével érzékeltetni tudta a 
szeronesét'en asszony lelkivilágát, akí- 
I en 3 jóérzés küzd a e.-ah'dja iránti 
zéróidtól. — Mill» Piroska, az abbé 

anyjának, Jőz«a Manci p-'d'tg Bordier- 
r.é rdv'd, d« hálás szerepében hibátla­
nná végezték feladatukat s bizony ala- 
l-osan megrikatlák a közönséget. — A 
fíjtó drlitrai iégkörben a kis Horváth 
Puska jeentjrte az üie tavaszi virá­
got; korvh >z ittpcbi- b miilf u-san jól 
szerepelt s megérdemelte a riyiitsztni 
tapsot. — Nagyobb Szerep jutott még 
a nők közül Avramovies Terusnak, 
aki kezdeti lámpalázát leküzdve, jó) 
iiliv-zkedett bele az együttesbe. — A 
férfiak k-"ziil a már említett Haits Ist­
vánon 'kívül igen jó volt. Kiss Nándor 
a gyilkos szerepében, aki nem rom­
lott gazember, csak a családja kedvé- , 
ért ölt s végül is nem tudja a lelkére 
venni az ártatlan al-bé hal-Mát. Eolt ti- 1 
' -'-I kitett Kotrba Ferenc, aki az 
ügyeTogyott kertész szerepében kabi­
net-alakítást nyújtott s a negyedik 
képben a törvényszéki elnök t is hi- 
I átlanul megjátszol la. I)r. Schullész 
l eronc és lladuszávlyevies Is)jós ott­
honosan mozognak a színpadon s ez- 
,úttal is az előadás oszlopai közé tar- 
foztak, mig Fehér György, aki Novi­
sz id egyik legjut b műkedvelője, nem 
tud’a a pii-p k illvz óját kelteni s nem 
v olyan jó, ahogy megszoktuk tőle.

K'.-'d D-nagyobb szerepekben teljes 
tudósukkal j ruhák hozzá az előadás * 
sikeréhez; Wengriu .vei. Kreszta Pus, * 
Hőibe Adél, Perch Jenő, Bariba Géza. 
Wengrin Oktávíán, Horváth János. Lu- 
kAcs Béla, Boros János, Mathesz jó- 
Z'vf és mint súgó: Spüler I onéi.

A RENDEZÉS !
méltatása ismét Halts István dicsére- i 
tut.jelenti, mert a darabot ő tanította 1 
be nagy hozz'értésse,! s rendezőnek ‘ 
éppolyan kiváló volt, mint szereplőnek. 
Nagyrészt nz ő érdeme, hogy az elő­
adásban élet volt, amely a közönség 
figyelmét kezdettől végig fogva tartotta 
s hogy a darab szépségei maradéktá- 
latiul kifejezésre jutottak, ügyesen és 
szép,orr -oldotta meg a diszloíezés fogas ' 
kérdését is, a színváltozások olyan rö- ' 
vid ideig tartottak, hogy a o órakor 
megkezdett előadás már éjfélkor befe­
jeződött. Igen hatásos .volt a s.iulmu- 
házi jelenet, tamely a fajra vetett ijesz­
tő árnyékokkal valóban miszlikusan 
natott, A törvényszéki jelenetnél azon­
ban nélkülöztük az e kiid-zéket és a 
francia b'rák talárját, — mindössze 
pr.nyi kifogásunk van a rendezés el­
len <5 talán még az, hogy a vizsgáló­

it ALlFr rtn MAR TOH1CTT A fHera rddtá 
^ * __ naffyszerüen
U ä £>1TjÍL Z tad/a

Kedvező részlet- 
jm y -ír r fizetésre ts

fi_ * » M&rfto Dosier, b’ovt
„LUX ItOdlO SadtKt,Aíexanár<m

bíró az abbé szobájában még a p(;-,. 
pük előtt sem vette le a kalapját.

A KÖZÖNSÉG S
nem egyszer nyiltszini tapssal szakí­
totta nteg az előadást s annak végén 
hosszan és lelkesen ünnepelte a sze­
replők kiváló teljesítményét azok he­
lyett is, akik nem jöttek el.

(bf.)

„Az abbé" előadását január 16-án, 
vasárnap délután 3 cr.l.cr mérsékelt 
telyárskkr.l megismétlik a Szoboda
színháztermében.

A Vereshaju 'Tankörein
A szí.-jankovici Magyar Közműve­

lődési Egyesület rövid fennállása óta 
komoly eredményeket mutatott fel. 
Igazolja ezt a karácsony másnapján, 
majd újabb előadáson január 2-án 
bemutatott szinmüelőadásával is. — 
Magyar szinelőadásban nem volt év­
tizedek óta részük a község lakóinak, 
most azonban a Magyar Közművelő­
dési Egyesület beszervezése óta Kar- 
licsek János elnöknek és Sallay Pál 
titkár munkája és fáradozása eredmé 
nyék ént gyönyörködhettek a >Veres- 
haju« c. népszínmű előadásában. A 
siker minden várakozást felülmúlt 
ami nemcsak a színmű jó előadását 
igazolja, hanem az egyesületen ke­
resztül megindított társadalmi szer­
vezkedés komoly jellegét is.

A színműben Kata szerepét Sáfári 
Maris adta kitűnő természetességgel, 
különösen ped'g énekszámaival tűnt 
ki. Karlicsek József nagyon jó volt 
Ferke szerepében. Krizsán István 
személyesítette meg jól Jankó alak­
ját, Ivancsik Julis — Saigoné szere­
pében tűnt ki Nagyon jól állta meg 
helyét Ivancsik János az öreg Misa 
szerepében. Kratafila Pál pedig ki­
tünően alakította Keszeget. Mészáros 
Mihály igazi rátermettséggel mutat­
kozott be Bálint szerepében, Magya­
ros Erzsi énekszámaival hódította 
meg a közönséget Boris szerepében. 
Kratafila Márton kitűnő Andrásnak 
bizonyult. Krizsák Annus pedig Ág­
nes alakját hozta kitűnő alakításban 
színpadra. Magyaros Panni — Zsófi 
szereoében nyújtott elsőrendűt. Ivan­
csik Mari — Sári szerepében vált ki. 
Gazsó József, Janovics Tamás, Ran- 
dovics Imre, Karlicsek János mind 
kitűnőek voltak szerepükben. Ked­
vessé és vidámmá varázsolták jele­
neteiket: Balog Viktor, Kurhclec 
Panni. Kurhelec Mari, Novics Maris, 
Papp Kati. Randovlcs Panni. A súgó 
szerepét ügyesen Novics Simon látta 
el. A zenét Ivancsik Antal vezényle­
tével a helybeli zenekar látta el 
kellő hozzáértéssel.

Az előadás olyan simán, minden 
zökkenő nélkül zajlott le, hogy mél­
tán dicséri minden szereplőjének 
rátermettségét, amit a közönség 
olyan tapsviharokkal köszönt meg, 
hogy ez bizonyosan újabb buzdítás 
lesz a rendezők és szerepűik kedves 
csoportjának, hogy rövidesen újabb 
színdarabbal álljanak a közönség elé.

A »Mcltóságos asszony« Bajiunkon. 
A Bajmoki cserkész egyesület jóhi- 
rü mükedvelöfórdája február 26-án 
a »Mé'tóságos asszony«-nyal lép a 
közönrég elé. A próbák már serényen 
folynak, a jelek szerint nagy sikerre 
lehet számítani,

m

\
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Kitűnően sikerült 
a bogojevói Keresztesed 

műsoros előadása
A bogojevói Keresztes Ifjúság ta- 

nuságos és szórakoztató műsorral el­
látott előadást rendezett Vízkereszt­
kor cs január 9-én. Az »Oj Szlovén!« 
eléneklése után Klenancz Gyula ke­
resztes titkár üdvözölte államnyel­
ven a közönséget; beszédében külö­
nösen rámutatott arra a vallást és 
nemzetiséget romboló munkára, ame 
Ivet a fizetett vörös agitátorok visz­
nek végbe az ifjúság soraiban. Czüvi­
dor Mihály beszédében beszámolt az 
egyesület multévi tevékenységéről 
és összetartásra buzdította az ifjúsá­
got.

Hogy „főzte meg"
G. B. Shaw-t 
egy magyar filmes

További terveimet 
nyitani.

A I.ÓGÓ-BA.iSZU 
NÉMA LEVENTE

Utána kellemes meglepetésben ré­
szesítették a kis keresztes lányok a 
közönséget ritmikus táncukkal és ke­
resztes dalaikkal. — Következő szá­
munk $ Az utolsó szó«, 1 fel von á sós 
betyárjelenet különösen tetszett a 
bogojevói közönségnek. Pápay Fe­
renc a Pista legény árvalányhajas 
kalapjával és dacos alakításával I 
nagy sikert ért el. Tamaskó Antal az 
öreg Mihály betyár torzonborz ter­
metével és szilaj fellépésével rémü­
letbe ejtette a jelenlevőket.. Nernes- 
né Bacskó Rozika a szende Katica 
szerepében kellemesen csengő hang­
jával általános tapsvihart érdemelt 
ki. A betlehemi jelenetet ábrázoló 
élőkép keretében duett korácsonvi 
énekszámok hangzottak el: »Kirie 
eleison« »Gyeru báló« bengáli nyel­
ven -s »Oh csendes éj«.

Befejezésül következett az »Árva 
Peti karácsonya« 3 felvonásos gyö- | 
nyörü és megható jelenetekkel te't i 
színdarab. Az első felvonás ötletes , 
díszítés keretében kis angyalkák bá- | 
jós fejecskéi látszottak a kuliszán 
míg a színtéren az angyalok serege i 
Rumi Mária — Mihael arkangyal 
körében ünnepelték a korácsonvt.
Jól alakított Lovász Julis mint Ra­
fael arkangyal, György Erzsébet a 
szegények angyala. Kovács Mária a 
hajléktalanok felkarolója és Loboda 
Margit az elhagyottak pártfogója.
Mig ők tanácskoztak könnyedén be­
röppent a szinre Hajnal Rozika a 
Gabriel arkangyal s a kis Jézus szü­
letéséről örömhírt hozott, kisvártat­
va csillogó ruhában aranyos ékezet­
tel megjelent Tilkó Rozika a kará­
csony angyala és méltóságteljes ala­
kításával mindenki tetszését meg­
nyerte. Az angyalok seregében a fö- 
fzerepet Komáromi Bözsike a kis 
bohó angyal v’tte, nagy távcsövei a 
kezében naiv megjegyzéseivel hol 
•fl.jnálatra hol kacajra gerjesztette a 
közönséget.

A színdarab legmeghatóbb része a | 
második felvonásban volt, amikor (
Palotay Gyuszi és árva Peti, őran- I 
ffyala Schmidt Kató kíséretében hó- j müvészetét ösi 
zivataros téli időben a zord temető­
ben édesanyja sírján töltötte a kará­
csony estéjét. Innen vezették c1 az 
angyalok a gazdag Bányászék házá­
ba ahol Czöndör Bözsike — Ilonka 
és Kálóéi István — Laci gyermekek 
körében kedves menedékhelyet ka­
pott. A szereplők mind tudásuk ja­
vát adták és a közönség a hideg te­
remben is mindvégig kitartott.
Azonban a közönség elvárja, hogy a 
Jövőben a tulajdonos fütött teremmel 
fogadja vendégeit.

Az előadást Csajkás Antal keresz­
tes lelkivezető rendezte és tanította 
be. Farkas Károly a maszkírozó ügye

Budapestről jelentik: Több mint I 
három esztendei távoliét után Buda- | 
pestre érkezett Róbert Jenő londoni j 
színigazgató, aki évtizedeken keresz­
tül egyik vezetője volt a német szín­
házi életnek. Mint a berlini színigaz­
gatók szövetségének elnöke hosszú 
ideig irányította ezt a tekintélyes 
testületet és mint több 
donosa. igen fontos szerepet töltött 
be a középeurópai színházi világban.

Négy és fél eve Londonban foly­
tatja működését és legutóbb Az L'r 
katonái« rendezésével és előadásával 
aratott nagy sikert. Róbert Jenő ér­
dekes dolgokat mondott cl London 
színházi életéről.

— Százhúszszor játszottuk egymás 
után »Az Ur katonái«-! Londonban. 
A társulattal február végén turnéra 

I megyek. Shakespeare városában, | 
Strattfordban kezdjük a körutat. A 
szerző jóváhagyásával

A MAGYAR FILMES 
DUNÁNTÚLI ANGOL 
T A.1 SZÁLASA 
ÉS EGYETLEN FONTJA
Ezután érdekes és mulatságos tör­

ténetet mesélt el Bernard Shawról 
és egv magyar film vállalkozóról.

— Shaw. mint ismeretes nem ad- 
szinház tulaj- , ja 0<ia a darabjait filmezés céljaira.

Tízezreket Ígértek neki fontban egy- 
egv müvéért, de 6 mindig megtagad­
ja a hozzájárulását. Annál nagyobb 
meglepetést keltett a londoni színhá­
zi világban az a hir, hogy Shaw leg­
népszerűbb vígjátékét, a Pygmali- 
ont.

a magyar Pascal Gábor fogja 
filmre vinni.

NEGRO
a torod démény seprője !

Gyártja1

RUFF Mir, Szabottra

rsu-
I-,

;ke v.iL'yok rá. hogy Atnerí- 
olfog.vloti! - mondom <>l>
i. — l'j filmemben már —

műn k ti nőt játszom. \ Ziegfeld-film­
ben a francia Anna Held volume Ar 
.’,lrs anya föld kínai asszonya alig hc-

még a Nagyvárosban - idegen 
«ágii volutin, bogy ne tűnjek 

nvili beszelek k.foga-'a anid 
angolul. I j f'hiiemhen azonban ni r 
smerkai nő leszek. Ez az. én leg-zebb 
! arácsonv i ajándékom . ..

s/e 
nemzet - 

lel. haI

angolnyelvü filmet is készítek a 
vallásostárgyu darabból.

Shaw nyilatkozata megjelent e«y 
lakban. a világhírű író közölte, hogy 
a film jogokat átengedte Pascalnak.

— Ennek a megállapodásnak igen 
érdekes előzménye volt. Pascal, aki 
nemrég él Londonban és ma is du- 
namelléki tájszólással beszél angolul,

| felkereste a nagy Írót és egyszerűen 
t kirukkolt azzal a tervével, hogy a 
j Pvgmaliont filmre szeretné vinni.

Miközben élénken ecsetelte iroda1 mi 
I szempontjait. Shaw közbevágott: Ne 
‘ erről beszéljünk, uram! Mennyi pén- 

—Az utóbbi évek egyik legjelen- ze van önnek?« 
tősebb erkölcsi sikere volt >-A néma j — Pascal egy darabig gondolko­

zott aztán vakmerőén így

ZENE

turné fogja irá-

leventc < előadása és a darab mégsem 
ment annyiszor, mint amennyi elő­
adást vártak tőle. Ennek oka elsüsor- ; s.imtól 
ban abban rejlik, hogy rettenetes előtt önhöz jöttem!«

darab

Szontborban tartottad a 
növi szadi nagy szimtonidus 

hangverseny főpróbáját
Megírtuk már, hogy január 12-en. 

szerdán este nyolc órai kezdettel 
nagyszabású szinfonikus hangver­
senyt rendeznek a noviszádi cs szóm­
ból i filharmonikusok A hangver­
senyt Haendel és Bach müveinek 
szentelték. Az estén közreműködik 
Tábori Ilona operaénekesnő és Kiss 
János zongoraművész. A hangverse- 

szólit: Inven dr. Kiss Lajos a jó nevű és igen
I »Megmondom önnek őszintén, mcs- 
I tér: egy fontom van. Egy honfitár- 

kértem kölcsön taxira, mi­

drága szereposztást kapott a 
olyan együttest, ami csak telt házuk­
kal játszhatott volna. Hiányzott egy 
Bajor Gizi. mert Diana Wenvatd 
nem tudta kihozni a szerepben lé-, ő 
angyali humort. Richardson, a fé) fi 
főszerep'ö

lógó haivezával nem azt a ha­
tást keltette, amit vártunk.

keze t

Kétségtelen. hogy ez a remekmű 
megfelelő előadásban hosszu-hosszu 
sorozatot ért volna el Londonban.

------------- ***

Szombaton és vasárnap | 
Fedeticsen vendégszerepel a 
bőgői evői Győngyösbodréta

— Shaw Pascalhoz lépett, 
nyújtott és így szólt:

»ön az én emberem! Engem már 
éppen eleget szédítettek a fil­

mesek milliós számokkal.
A jogokat átengedem önnek, fogjon 
hozzá a munkához*. — Természetes, 
hogy az agilis szakember napok alatt 
összehozott százezer fontot és Lesbe 
Howarddal a főszerepben rövidesen 
megkezdi a film felvételeit. Shaw, 
aki igen jelentékeny Írói tisztelet- 
dijat kap, rábízta a Pygmalion ren­
dezését.

Luise Rainer: 
Büszde vágyód rá, hogy 

Ametida elfogadott

tehetséges szombori karnagy vezé­
nyel.

A noviszádi zeneegylet filharmó­
niai szakosztálya vasárnap Szombor­
ban volt. ahol főpróbát tartottak a 
szombori filharmonikusokkal együtt. 
A főpróba kitünően sikerült, úgy. 
hogy a holnap esti nagyszabású hang 
verseny nagy zenei eseménye lesz 
Noviszádnak.

A főpróbán különösen Tábori Ho­
na operaénekesnönek volt nagy si­
kere. aki bizonyára egy csapásra 
meghódítja a közönséget kellemes és 
nagy terjedelmű hangjával.

Az emlékotthonban tartandó hang­
verseny iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozik a zeneértö közönség köré­
ben.
t * t n t + r r * * * *>*■*■* * *■ *■

Január 15-én és lti-án ritka élve­
zetben lesz része Fcketics lakosságá­
nak. A messzeföldön hires bogojevói 
Gyöngyösbokréta látogat el Feke- 
ticsre, hogy bemutassa egyedülálló 

magyar táncait. Az 
Önkéntes Tűzoltó Testület hívta meg 
vendégszereplésre a bogojevói Bok­
rétát, amely az utóbbi években olyan 
népszerűségre tett szert, ami nő csak 
a valóban komoly és valóban egye­
dülálló teljesítménynek jár ki.

A bogojevóiak ősi magyar táncai 
valóban egyedülállóak és megérdem­
lik az érdeklődést és szinte páratlan 
szerététől, amellyel a jugoszláviai 
magyarság övezi. Feketiesen is bizo-

marad

I lolly w 
«1,1' !<Z
o rró

ódból jelentik: A m'ndt
v'ii'át 

•/!>

Miről
;6sz ö Amerikában most 
Pék »tu liszt lkát. hogy me­

nyára sokáig emlékezetes 
majd a bogojevóiak kétnapos ven- 

sen végezte feladatát. Günther Jó- dégszercplése, amelyek során Andrer 
zsef a súgó szerepét dicséretre mel- . ppzs-- a Reggeli Újság szerkesztője 
tóan töltötte be. A tiszta bevételt a , ’ t az e^es táncok'eredetét és
Keresztes Otthon berendezésére for-
ditják. 1 jellegetl

yik filmsztár hány karaesunyi m ere­
jűt adott a kiiliirilLzö Inpnktmk. Holly­
wood ebből azt igyekszik mrgál'apha 
m, hoizy n-.o!\ k ,-z:.*r a le giiep.-zvriibb, 
mert hisz. n nyilván ahhoz intézek a

előbb kérdést. (Ez ugyan ks'n- 
I t. hiszen a nyilatkozatok szatna a’ 
tói is füge, hogy az ii’ető megérkezett 
szí ár egvál'a !á II I e vála-z: a kerd"s-
re.)

A .•!«•:v.l ka megáll p :a. lt»g>:
a legtöbb karácsonyi nyilatkoza­

tot Luise Rainer adta,
I nemrégen Au-zniából Amerikái»,
qrkgzptj .filjpprinjadoti.oa, aki előbtj a 
ZiegfeVI-flmmel. k.;>őhl> |md:g Az 

•de« anya.föld kínai asszonyával ha- 
I marosan ailíráit odikint és ma egy:k 
I legjobban I ze ett szinéeznőjc a Metró- 
1 . ak. Idei I agy sikere a Nagyváros, 

amely biti Epe fiver liner a ptif mire.
A sok nyilatkozat k<"zőí! u legerde- 

kesébb talán az, amelyet Luise l!a
tier a Hollywood tlaz"- ,- számára 
adott:

Január 13, csütörtök A Temerinl SK 
pöttyfis bálja.

Január 15. szombat; A noviszádi Re­
formátus O vasókör népviseleti 
bálja az Olvasókör nagytermében.

Január 15, szombat: A bogojevói Gyön­
gyösbokréta V .'kettesen v-end. L’ - 
szerepe!, az Önkéntes Tüzoltótes- 
tület rendezésében.

Január 16. vasárnap: A bogojevói Gyön­
gyösbokréta második fellépte Fe­
ketiesen, az Önkéntes Tűzoltó 
Testület rendezésében.

Január 16, vasárnap: A kanizsai Ma­
gyar Közművelődési Egyesület és 
a Gazdakör Gycngyösbokréta ün­
nepsége.

Január 18, kedd: A noviszádi kereske­
dők bálja a Lloyd helyiségeiben,

Január 22, szombat: A lemenni Keres­
kedők bá ja.

Január 23, vasárnap: A hezdáni ön­
kéntes Tűzoltó Testület műsoros 
estje.

Január 30„ vasárnap: A temerini ipa­
rosok bálja,

Február 5, szombat: A noviszádi Mák- 
kabi film-bálja.
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Asszonyom, ne dobjon súlyt, 
mórt kinő a szakálla

Nagyon hiányoztak Lisszabonban 
a Ferencváros játékosai : 

Portugália—Magyarország 4:0 (2:0)
Az 1938. év első válogatott mérkő­

zését vasárnap délután mintegy 10 
ezer főnyi közönség előtt játszották 
le Lisz.ikonban Portugália és Magyar 
ország csapatai, a francia Capdcvil- 
le vezetése mellett.

A két ellenfél szakadó esőben és 
felázott, rossz pályán így sorakozott 
fel:

Portugália: Azevedo — Simocs, 
Gustavo — Amaró, Albino, Pereira 
.— Mourao, Soeiro, Santo, Sousa és 
Cruz.

Magyarország: Szabó Miklós:, 
Biró — Gyarmati, Turay, Dudás — 
Sas. Vincze, Kállai, Zsengellér és 
Titkos.

A magyar együttesben a második 
félidőben Turay helyett Szűcs. Kál­
lai helyett pedig Szendrődi játszott 
a csapat tengelyében.

Már a mérkőzés előtt megírtuk, 
hogy a magyar közvélemény nagy 
aggodalommal várja a mérkőzést, 
amelyen a kitünően feljavult portu­
gál csapatnak rosszul összetákolt, két 
napos szárazföldi és háromnapos ten 
geri úttól fáradt s egyébként Is for­
mán kívül levő magyar együttes lesz 
az ellenfele. Az eredmény igazolta 
az aggodalmat: a magyar tizenegy, 
amely az ősszel még verhetetlennek 
látszott, simán és megérdemelten ki­
kapott, mégpedig igen súlyosan. Sá- 
rosival és a Ferencváros többi játé­
kosaival talán győzött volna a ma­
gyar csapat de ez az enyhítő körül­
mény nem kerül bele a futball év­
könyvébe ott csak az eredményt 
jegyzik fel.

A portugál válogatott beigazolta,
hogy erősen felődőben van: gyors,

okos és eredményes futballt játsz k, 
minden erényével annak a latin stí­
lusnak. amelyet az olaszok honosítot­
tak meg. A mezőnyben nem volt fö­
lényben a hazai csapat (a szöglet­
arány 13:9 volt Magyarország javá­
ra), de úgy a saját, mint az ellenfél 
kapuja előtt okosabban és határozot­
tabban játszott, mint a magyar ti­
zenegy. Néha az volt a játék képe, 
hogy a tanár leckét ad a tanítvány­
nak s a tanítvány szerepére nem a 
portugál, hanem a magyar csapat 
kényszerült.

A magyar csapat meg annyit sem 
nyújtott, amennyit várni lehetett ló­
ié. Szabó kapus két potyagólt sze­
dett be úgy. hogy kiejtette a labdát 
s ez a két gól — a mérkőzés első ne­
gyedórájában — döntő hatással volt. 
A közvetlen védelemben csak Biró. 
a fedezetsorban csak a szünet után 
beállított Szűcs volt jó, a többi csap­
nivalóan rosszul játszott s a csatár­
sor teljes Ítmény éré jellemző, hogy 
Zsengellér egyetlenegyszer sem lőtt 
kapura

A gólok a kővetkező sorendben 
estek: a 14. percben Santo, a 15. pere 
ben Cmz. szünet után a 3. percben 
Soeiro. a 30. percben ismét Cruz volt 
eredményes.

A magyar csapatnak még az a 
mentsége sincs meg. hogy a közönsé­
get vagy a játékvezetőt okolja vere­
ségéért, mert a közönség végig fe­
gyelmezetten viselkedett. Capdeville 
pedig hibátlanul látta el feladatát.

A magyar válogatott legközelebb 
január 16-án vasárnap, Luxemburg­
ban mérkőzik. Ott talán még győzni 
fog.

1 L. C. Sparber, a kiváló délafrikai 
I sportszak értő, aki különöskép az at- 
! létik a területén működött nagy 
i eredményekkel, a napokban Johan- 
§ nesburgban tartott előadást.
I — Szeretem a sportoló hölgyeket 
I— mondotta. — szép és egészséges,
I a ruganyos, formás test. De elítélem 
Iazokat a hölgyeket, akik divatot csi- 
Inálnak a sportból és csak azért huz- 
! zák fe! a szöges cipőt, mert az.
Iatlétikához rövid nadrág is dukál 
lés ilyenformán jobban érvényesül 
I nőiességük.

A spori legyen szentség, igen * 1

sodperceken és mellszélességeken tö­
ri a fejét, az sohasem fog igaz szív­
vel arra gondolni, ami az asszony 
életének legfőbb célja:

a gyerek.
A sport is szolgálja ezt.
_ Én nem lebeszélni akarom önö­

ket most a sportról. Sőt! Rábeszé­
lem. Tornásszanak, ússzanak, fussa­
nak, teniszezzenek, amennyi maguk­
ba fér.

— Ajánlom önöknek az amerikai 
lánytipust! Igen megszívlelendő pél­
da. Végigjártam már jónéhányszor a

Itisztelt hölgyeim, amely épugy szol- j világot és láttam a háború óta a föld 
Igálja az egészséget, mint a jó leve- ' valamennyi nevesebb versenyző hol- 
Igő és korai lefekvés.
I — Sajnos, a divatnak, mint min­
iden éremnek, szintén két oldala van.
I Most azokra a hölgyekre célzok, 
lakik viszont az esztelenségig tul-

Íhajtják a sportot a rekordőrület je­
gyében.

I — Arra a sokat emlegetett lon- 
fdoni hölgy világbajnokságra célzok, 
1 amelyet annak idején számtalan 
Ikarrikatura kifigurázott és amely a 
I férfi as hölgyek találkozója volt.
I — Ez a sportőrület károsabb kö- 
I vetkezménye. Sajnos.
= a hölgyek nem ismerik a mrr- 
I tektartás igen figyelemreméltó 

erényét
lés azt hiszik, egy kis tehetség már 
I feljogosítja őket arra, hogy képcs- 
fségeiken túl áldozzanak a sportnak. 
|Ez nem egészséges és nem is szép. 
|Nem tudok csúfabb látványt elkép- 
izelni, mint asszonyokat, akiknek ne- 
|mét csupán az. bizonyítja, hogy ver- 
|seny után szoknyát húznak.
1 — Kedves hölgyeim! Tartsanak
I végre mértéket. Önöket ne a vi-

I3lágrekord táblázatok ijesztően ja­
vuló grafikonja serkentse sportra, 

Ihanem az az egyszerű, szimpla ok, 
ahogy jó egészségesnek lenni.
I — Gondoljanak aztán arra. hogy 
la végeredményben életünknek más 
Icélja is van. Önök, kedves hölgyeim, 
la család alapja. Aki pedig tizedmá-

gyét Láttam gyönyörű, fess. elegáns,
' ragyogó asszonyokat, akik érdemrend 
: del jelentek meg az olimpiai diszva- 
I csorán és világrekordokat döngettek.
\ És láttam, bocsánat a szóért. apró,
' csúf. töpörödött, férfiimitátor höl- 
i gyeket kiesni az előfutamból.
I — Ezzel az ellentéttel szeretném 
önöknek megmagyarázni, hogy a 
sport épugy árthat, mint szolgá'hat 

: az. egészségnek, nőiességnek. Min- 
1 denkinek tudni kell, hogy mihez van 
hajlandósága. A férfiasságra hajló 
hölgy

ne legyen sulydobó, ne erőltesse 
magát, mert kinő a szakálla.

Inkább válasszon lágyabb, kerekebb 
mozgást igénylő sportot; mit tudom 
én, például a műugrást, vagy ping­
pongot.

— Mert, igen tisztelt, kedves höl­
gyeim, az élet legtöbb tragédiája 
idctorkolik. A sport a leghivatottabb 
arra, hogy az ember megismerje éle­
te párját. Elfogultság és komoly ta­
pasztalás alapján merem kijelenteni 
regi tételemet: sportolj naponta fél­
órát a szived választottjával és meg­
tudja. ki vagy.

— Kedves hölgyeim! Nem unta­
tom önöKet tovább. Sportoljanak so­
kat, de szívvel, erre kérem önöket. 
És lehetőleg azzal, akit szeretnek, 
akkor majd nem éri baj önöket.

F.imimiimimiiimmiiiiiimimiiiimimiiiiiiiiiMmimiiimmmmimimiiiimmmiiwiiiiiiiimiiiiiiimiiiiiiiimmiimiimiiiiiMiiiimmimmHimiMiimiimimimimm..

Futball- ere dm én yek:
S/koplyv: Rapid (Becs)—Gragyan- 

Fzki 3:1 (1:1). A mérkőzést szomba­
ton játszották.
frAga-

Vasámap játszották le a multheti 
bécsi torna revánsmérkőzéseit a kö­
vetkező eredményekkel: Ausztria— 
Spárta 2:0. Szlávia—Wacker 2:0. — 
Mast a Szlávia vezet a tornán, ame­
lyen kívül még a Spárta-Wacker és 
Szlávia-Ausztria mérkőzések vannak 
bátra.
BfiCS:

Red Star—Admira 2:1. A téli ku- 
Impa döntője.
KÖLN:

Schalke 04—Fortuna Düsseldorf
8:1 (0:0). A Tschammer-kupa döntő­
jét 70.000 néző előtt játszották le.
SVÁJC:

Az T. »tavaszi* forduló eredmé­
nyei:

FC Lugano—FC Bernc 2:0, Lausan 
ne Sport—FC Grenehcn 3:1, Young
Boys Bern—FC Luzern 1JL

GIBRALTAR:
Kispest—FC Wien 5:4 (3:2). A ma- | 

gyár csapat 5.000 néző előtt megérde­
melt gvözlemot aratott az osztrák li­
ga negyedik helyezettje felett. Érde­
kes. hogy a mérkőzés játékvezetője 
5 tizenegyest Ítélt, mégpedig báro­
mat a Kispest, kettőt az FC Wien ja­
vára.
OLASZORSZÁG:

A bajnokság XV. fordulójának 
eredményei:

Triestina—Lucchese 0:0. — Ata- 
lanta--Fiorentina 1:1. — Napoli— 
Torino 1:1. — Bologna—Livorno 3:1, 
Juventus—Milan 2:0. — Ambrosia- 
na—Bari 9:2. — Roma—Genova 1:3. 
Liguria—Iiazio 2:1.

A világbajnoki futballmérkőzések 
határnapjai; első forduló junius 4-én 
••a .’• '''ti Várskm. továbbá Bordeaux 
l.o Havre, Lille, Lyon, Marseille és 
Sirassbvurg városokban, második for 
dúló négy mér kötés) június 12-én Pá

I risism. harmadik forduló (kél mé-ikő 
Z"V<) Párisiéin, végül döntöm'-rkőz/sek 
,i?, első és harmadik helyért junius 

1 19-áu V.síísIwu..

J »kriiiii41kapoít 
& bécsi Rapid

Ausztria idei őszi bajnoka veresé­
ge ellenére is nagyon jó benyomást 
tett a 2.000 főnyi közönségre, amely 
vasárnap délután a B&K-pályán ösz- 
szegyült. A közönség elejétől végig 
nagy érdeklődéssel szemlélte a vál­
tozatos és szép mérkőzést s minthogy 
végül is a saját csapata, a jugoszláv 
válogatott kerett győzött, teljes meg­
elégedéssel távozott az év első nagy 
meccséről.

A válogatott keret csatársora 1/c-s- 
nik lemondása miatt igy ált fel: Mar- 
janovics, Petrovics, Valjarevics, Bo- 
zsovies (Vujadinovies és Plese. A 
többi c»apatrész a vasárnapi szá­
munkban előre jelzett összeállításban 
szerepelt Ebben a csapatban kifo­
gástalanul működött a közvetlen vé­
delem és a csatársor, mig a fedezet­
sor gyenge volt.

A Rapid, a beográdi lapok szerint 
is, igen jól játszott s bemutatta a 
tipikus bécsi futball minden szép­
ségét. Labdakezelésük fejlettebb, 
mint ellenfelüké, de a kapuelött' kis­
sé fáradtnak és erélytelennek bizo­
nyult a csatársor s a gyorsaság, ha­
tározottság különben egyik bécsi 
játékosnak sem erős oldala. Egyéni­
leg Binder középcsatár, Hofstetter

középfedezet és a 17 éves Muszil tar­
talékkapus vált ki a kitűnő együttes­
ből.

A Vojvodina vezet 
a noviszddi serteglorndn
A Vojvodina, mint tegnap már je- 

'••illettük, .">:2 un nyírni győzött a Rád- 
igy a két csapat he- 
serlegtorna táblázatán, 
következő;

s
a
a

tiivski ellen 
lyct cserélt 
amely most
1. Vojvodina 2 2 (I
2. Radnicski 3 2 0

NAK 2 l o
I Makkabi 3 0 0

Az idei téli serleg sorsa 
nuár l(>-i Vojvodina NAK 
dől el. Ibi ,i Vojvodina győz vagy csak 
döntetlent ér e.1, megmarad a mostani 
sorrend, viszont a Vojvodina veresége 
őseién a NAK szerzi meg a serleget, 
mert jobb a gólaránya, mint a többi 
(.vsa pútoké.

A másodosztályú döntőbe vasárnapi 
nagy győzőimével az lantra jutott he,
'mi: a félbeszakadt NFK—Textil mér-

9:3 t 
11:10 4 
11:3 2
5:20 0 

ellát a ja- 
mérkőzésen

'• oz.es ügyében az alsxovctség 
• .zott-ágii fog dönteni.

intéző-

A testnevelesi minisztérium ja nuár
12 3d közölt .-i-tanfolyaniot rendez 
ver.-.'iiyzők és oktatók részére a Po- 
klyuk", ti illetve a Szarajevó melletti
Crepolyszkán,

" V '•
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Rövid sportfiirefr
A szuboticoi korcsoly a versenyen,

amelyet vasárnap mintegy 300 főnyi 
közönség előtt rendeztek, 500 méteren 
Manzfeld, 1500 méteren Resell, 1000 
méteren Jónás és 5000 méteren szintén 
Jónás győzött. A versenyt rendező szo- 
kolegycs illet csütörtökre újabb ver­
senyt tervez, ÍOOO méteres ifjúsági és 
lo.000 méteres szenior számokkal.

A Szuboticai MTC kizárta tagjai so­
rából l’rix János volt ügyvezető elnö­
köt és Tcmunovics Vince választmá­
nyi tagot.

Birgcr és Sigurd Ruud, a két legki­
válóbb norvég síugró, január 17-én 
riszt vesz a csikágói nemzetközi verse­
nyen.

A Baj mohi AK vasárnap megtartott
közgyűlésén a következő vezetőséget 
választotta: elnök Gebhardt Antal, ál­
cátok Mcrkovics Miklós, ügyvezető el­
nök Holchacker Ferenc, helyettese dr. 
Hajnal Lajos, pénztárnok Imgrund 
Emil, második pénztárnok Wie sor Já­
nos, titkárok M-arjanovics Béla és 
Pfeiffer Gábor, a felügyelő bizottság 
tagjai: Nagy András, Janda András és 
Kuiesevics András, a fegyelmi bizott­
ság tagjai: Fábián Simon, Hébert An­
tal és Hart on István, ellenőrök Kulics 
Mátyás és Potarcsics Antal.

Kardos, a Hungária csatára, vasár­
nap a 20-as villamoson utazott a az 
egyik é-lcs kanyarban kieseti a pótko­
csiból. A kitűnő futballista szerencsé­
re csak az arcán szenvedett zuzódáso- 
kat, egyéb baja nem történt.

A magyar ökölvívó csapatbajnok- 
síig vasárnapi küzdelmei során a 
Be-szkárt győzött a Lapterjesztők ellen, 
míg a B'l'K-B. Vasutas mérkőzés dön­
tetlenül végződött.

A Budapesten rendezett vasárnapi 
u-szóversenyen a fiatal Körösi István 
50.06 mp alatt nyerte a 100 méteres 
gyorsuszást. Csik nem indult.

Sivircsevics Péter, a noviszádi Mak- 
knbi valamint a Stein & Schreiber cég 
csapat kitűnő kapusa eljegyezte Sze­
pesi Klári urleányt. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

KÖZGAZDASÁG

A mészégető Ipar válságának okai és 
orvoslásának lehetőségei

A Ftasfia Gócán 
a úó

is olvad

A noviszádi Téli SC január 10-i je­
lentőse szerint a Fruska Górún havas 
eső esik. A hőmérséklet reggel 7 óra­
kor mínusz 3 fok volt s igy a hóréteg 
leapadt 15 centiméterre, de továbbra 
Is olvad. A hó nedves, síelésre alkal­
matlan.

Itt említjük meg, hogy a Fruska Gó­
rt társaság leszerződtette sioktatónak 
e kiiünő Danovec szlovén mestert, ak. 
óPandóan a Vénacon tartózkodik, ha 
» hóviszonyok kedvezőek s a társaság 
tarjainak díjtalanul, nem tagoknak 
igen mérsékelt áron ad si-le-ckéket. Bő­
vebb felvilágosítás a helyszínen vagy 
• I’utnik noviszádi irodája utján kap­
ható.

Január 23-án a Fruska Góra társa­
iig a Vénac, Zmajevac és Paragovo 
környékén nagy si versenyt rendez, 
•melyen a társaság és a Téli SC tag­
jai vehetnek részt. Jelentkezéseket ja- 
ruár 20-ig fogad el a Putnik.

Még néhány évvel ezelőtt a Bácska 
és Bánát területén 63 mészégető ke­
mence volt működésben, amelyből 
nemcsak a tulajdonosok tudták — 
ha többé kevésbé szűkös viszonyok 
között is — életüket tengetni, de a 
mészégető kemencék a mészkő ége­
téshez való előkészítésével, kiógeté- 
sével és a kész mésznek a kemen­
cékből való kihordásával nagyszámú 
munkásnak adtak az égetési idény 
ideje alatt kereseti lehetőséget.

Mivel a mészkemencék tulajdono­
sai nem voltak tagjai közös szerve­
zetnek, nem állott módjukban érde­
keiket megvédeni és egyöntetűen el­
járni. Ennek természetes következ­
ménye volt az, hogy amikor a tar Ha 
megállapító bizottságok munkájukat 
megkezdték, senkisem szólalt fel 
amiatt, hogy a mészkő vasúti fuvar­
díja olyannyira magas, hogy a mész 
nem bírja el. Ezzel szemben a Ilkái, 
szlovéniai és horvátországi mészége­
tők megfelelő érdekképviseleteik ut­
ján elérhették azt, hogy a mész 
vasúti fuvarját hosszú időn keresztül j 
a mészkő vasúti fuvarjával egyenlő 
alapon állították be a tarifába és 
csak 1934 október 1-től lett igen cse- | 
kély mértékben magasabb az égetett 
mész fuvarja a mészkőénél.

Tudott dolog az, hogy egy vagon 
mész előállításához két vagon mész­
kőre és másfél vagon fára van szük­
ség. Ha tekintetbe vesszük, hogy a 
mészkövet a bácskai és bánáti mész­
égető kemencék Északszerbiából szer 
zik be. úgy a Középbácskában a most 
érvényes vasúti fuvardijszabás alap­
ján két vagon mészkőre 1200 és 15 
tonna fára 630 dinár fuvar esik. Ez 
azt jelenti, hogy az államvasut min­
den vagon Középbácskában égetett 
mész után 1830 dinárhoz jut.

Ezzel szemben a Javornikból, a 
Bácskát és Bánátot égetett mésszel 
ellátó és az ország legtávolibb részé­
ben fekvő szlovéniai feladó állomás­
ról

a Vajdaságig egy vagon égetett
mész fuvarja mindössze 120 din.

Ez a vasútnak magának vagononként 
tehát 630 dinár fuvardíj károsodást

jelentett, mely annál kirívóbb volt, 
mennél közelebb eső állomáson adták 
fel az égetett mészt. Most, amikor a 
vasút azért akarja emelni a tarifákat, 
hogy jövedelmét növelje, szükség 
lenne, a ha február elején összeülő 
tarifabizottság ezt a veszteséget is 
kalkulációba venné.

A különbség, ami a mészkőfuvar 
igazságtalanul magas volta folytán 
a Vajdaságban égetett és az ország 
más részéből ideszállitott égetett 
mész fuvarja között fennál, nagyon 
érzékenyen érinti az itteni mészége­
tőket, mert képte'cnek felvenni a 
versenyt a távolibb vidékek mész­
égetőivel. Ennek hatása az utóbbi 

! években már mutatkozott is, mert az 
I elmúlt évben a Vajdaság területén 

már csak 31 mészégető kemence dol- 
! gozott és az is csak igen lemérsékelt 

teljesítménnyel.
A vajdasági mészégetők a létérde- 

I küket veszélyeztető visszás állapot 
I kiküszöbölése céljából január 2-án 

Novivrbászon 25 éredekelt résztvé- 
I telével összejövetelt tartottak. Elha- 
I tározták, hogy megalakítják a vajda­
sági mészégetők szövetségét. Az el 5- 

I készítő munkák elvégzését Brankov 
! Szvetozár (Szrbobrán), Kohut János 

(Temerin), Petri György és Wohl 
Miklós (Novivrbász) vállalták, akik 
január 5-én adják át a noviszádi 
iparkamarának panaszaikat és elő­
terjesztéseiket tartalmazó memoran­
dumukat és hasonló memorandumo­
kat nyújtanak be január 12-én az il­
letékes minisztériumokhoz is. A szö­
vetségi előkészítő munkálatokban a 
fenti bizottság tagjain kívül részt- 
vesznek még Róth György széki esi 
és Febel Jakab pasicsevói mészége­
tők is. Az alakuló gyűlés megtartásá­
ra rövidesen sor kerül.

, NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE 
Búza 78-79 kgos 2°/*-os. bácskai No- 

visz.nl környéki 175—177, Szombor 
környéki 174—170. felső és kőzépbáes- 
kai 176—178, bácskai tiszai 170—178, 
felsőbánáti 176—178. délbánáti 169— 
171. szeré mi 175—177, szlavóniai 176— 
178. Árpa 63 64 kgos 128—13.), Zab,
1 ócskái 126—128. szeré mi 127—129,

. iniai 138- -180. Teng ri bácskít uj 
garantált minőség 95—97, bánáti uj pa­
lántáit minőség 92—04, ind ái paritás­
on uj, garantált minőség 91—97, in­
diai paritásban februárra 97—99. szá­
rított indiai paritásban 112—114 Búza­
liszt bácskai és bánáti állomásról nul­
lás gg és g 272.50—282.51), kettes 252.50 
—202.50, ötös 232 50—242.53, hatos 
212.50—222.50, he-es 182.50—192.56, 
nyolcas 125—133. Búzaliszt szerémi és 
-zlavóniai állomásról nullás gg és g 
270—280, kettes 250—200. ötös 230—

I 240, hatos 213—220. hetes 180—190, 
nyolcas 125—130. Buzakorpa jutazsá- 

! kokban bácskai és szerémi 9S—100, 
j bánáti 98—98. uszályáru a hajózás meg 
j nyitása utáni szállításra 105—107. Fc- 
I hérbr.b bácskai 2*/e-os, zsák nélkül 203 

•205. Sertészsír 25 kilós kánákban 
brutto nettóért 1106—1125. Irányzat: 
•ártott. Forgalom: közepes.

SZOMBOR! TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai, Szombor környéki 

176—176, felsőbácskai 178—180. szla­
vóniai 176—178, szerémi 175—177, Ti- 
<za, bácskai uszályból 178—190, Tisza, 
bánáti uszályból 178—180. felsőbánáti 
170—178, bánáti 171—173, csatomat 
hajórakomány 177—179, bogai ha jóra­
komány 170—173. Rozs, bácskai vasút 
172—171. Zab, bácskai vasút 122—124, 
szervmi és szlavóniai 122—124. Árpa, 
bácskai 63—04 kgos 127.53—132.50, 
szerémi 63—64 kgos 127.50—132 50, 
bácskai tavaszi 67—68 kgos 177.50— 
182.50, baranyai tava-zi 177 50—182.50. 
Tengeri, bácskai vasút prompt 91—96, 
bácskai uj, februárra 97—99, bácskai 
sä ritott 113—115. Bib, szokvány 2 >2- 
207. Búzaliszt; Nullás cg és g 275— 
285, kettes 255—265, ötös 240—250. ha-

külföldi tőzsdézarlátok

A dinár árfolyama: Práea 60.55— 
03.05, Berlin 5.63—5 67. London 215.70.

Zürich: Booprad 10. Páris 14 655. 
London 21.60. Newvork 431.75. Briisz- 
«zel 73.31, Milánó 22 72, Amszterdam 
210.50. B?r’!n 174 oo. Becs 81.55, Prága 
15.16, Varsó 82, Bukarest 3.25.

A teftéző sport áirei
A noviszádi Heraklesz alább felso­

rolt játékosait kérjük, hogy ma este 8 
Arára jelenjenek meg a Bauer pd> an 
t Gragyanszki elleni barátságos nur- 
kőzésre: Csorba. Zvara, Fancsevics, 
Varga, Gvurasevics, Fehér, Szirak, 
Resnvák. Kakucska, Michlicz. Uicht- 
ner és Pálinkás. — A vezetőség.

B

OLASZORSZÁG ÉPÍT ABESSZINIAUAN. az oiasz nntosugoK nng.v 
építkezéseket végeztetnek Abesszíniában. Képünk az addisabehai olasz 
főparancsnokság uj palotáját mutatja, amely nemreg készült el

tos 215—225, hetos 185—195, nyolcas 
127.50—132.50. Korpa, prompt 98—130. 
Sertészsír, uj kishordókhan: 11—12, uj 
középhordókban 10.75—11.75. uj nagy- 
hordókban 10.50—11.50. kánéban brut­
to nettóért 13—11. Sózott szalonna po­
fa és hasalja nélkül 10.50—11.50, füs­
tölt szalonna: 11.50—12 50. Irányzat: 
szilárd.

Erzsébet magyar királyné 
és Stuart Mária csipkéi 

az egyiptomi királyi 
menyasszony kelengyéjében

Londonból jelentik: Faruk, Egyip- 
! tóm ifjú királya, személyesen válasz­
totta ki menyasszonya, Farida Zülfi- 
i kar kelengyéjének legdrágább da- 
; rabjait. A huszonegy legügyesebb 
örmény himzőnő négy hónap óta dol­
gozik Enokainné, a hires örmény 
kézimunka tervező vezetése alatt, a 
fehérneműkön. A ragyogó selyem­
szatén pongyolákat kincseket érő 
csipkerernekek díszítik,

amelyeket valaha néhai Erzsébet 
magyar királyné viselt, míg egy 
pompás arany csipke-készlet, állí­
tólag. hajdan Stuart Mária tulaj­

dona volt.
A negyvenöt legszebb ruha több 
mint 1,250.000 dinárba került. A 
négy tündér! fényű udvari estélyi 
ruhát valódi aranypikkelyekkel és 
drágakövekkel varrták ki. Egy ba- 

! rack színű díszruha 7.5 méter hosszú 
hermelindtszes uszályának brokát­
kelméjébe keleti virágokat, a Nap, 

I Hold és csillagok ábráit szőtték szin 
arany szálakkal. Ez az uszály egy­
maga 150.000 dinárba került.
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ilona eltűnt a fenyők mögött, 
hogy ne zavarja a fülemülét Nem 
sokára felzendült a madár hosszan 
kitartott trillája. Az asszony szőni 
jasan hal'gatta és fájón dobbant 
meg a szive: Natasára kellett gon 
dolnia, a Natasa gyöngyöző, telt 
trilláira, s akkor rettenetes eleven 
seggel kelt eleire a lelkében egy 
régi-régi május.

Erdei tisztás, kirándulás, fiatal 
lányok és ifjú tisztek; virágszedés; 
páronként tűnnek cl a sűrűben, 
majd vidám hallók és egyéb dalla­
mos kiírjantások, kurjongató-me­
lódiák ki-ki maga zenéjére 
most is élénken emlékszik a fiatal 
Vyrchow hadnagy pattogó ritmu­
sú kiáltására s próbálja el züm­
mögni magában: trarara-ria-hu- 
hu!

A tagolatlan kiáltások azután 
formára kapnak, inát szabatosan 
hangzik a melódia és mar csak 
egy melódia hangzik, egyedül éne 
kel valaki. Szétválnak a lombok s 
Ilona, akkor még csak fiatal gyér 
mekleány, tizennégy vagy tizenöt 
éves, lélegzetfojtva bámul a gyö­
nyörű jelenségre, aki most bukkan 
ki a fák közül és lélegzetfojtva 
hallgatja a kacagó trillákat, ame­
lyek betöltik az erdőt. Natasa ver­
senyt dalol az ég madaraival. Ki­
bontott vörösbarna haján repkény 
és iszalag-koszorú; a koszorú s az 
egész haja tele van tűzdelve enci­
ánéval meg kökörcsinnel. Az isza 
lag habos fehér indája szerelme­
sen fonódik junói termetére. 
Jobb kezében magasra tartott vi­
rágcsokor, gyöngyvirág és enciá- 
na, kökörcsin é- harangvirág a bal 
kezébe. Maliern hadnagy kapasz­
kodik, a gárdától, ők ketten sze­
relmesek egymásba, de azt is jól 
tudják, hogy nem lehetnek egy­
máséi. Papa és Mattem ezredes 
halálos ellenségek .. Ez a mai 
úgy lehet, az utolsó boldog nap­
juk. Natasa diadalmasan lobogtat­
ja a tarka csokrot és énekel, éne­
kel. Erdők Titánja ..

Ilona arra is emlékszik még, 
hogy mit énekel, Offenbach Orfc- 
tiszából énekli az Euridike belépő­
iét, sans paroles. A kádenciát tHi­
bázza bele a levegőbe. Majd, hogy 
egy bolond kis rigó lépre megy 
és válaszol neki: rákezd egy má­
sik- dalra.

Ó, Istenem — a gyermek, Ilona 
* szivére tette n kezét és hallga­
tást intett a Mademoiselle-nek é< 
ettől a régi emléktől most is még 
n szivére teszi a kezét az asszony, 
a tömzsi magyar fenyőfák oltal­
ma alatt.

Der Vogel im Walde, — ez volt 
a dal, amit Natasa énekelt akkor.

... Schüchternes, liebes Reh,
Ich tu* dir nimmer Weh' —
Ich bin nur ein Vogel ein Vogel 

[im Walde ...

Az ifjúság és a tavasz, a tavasz 
és a szerelem dalolt a fékevesztett 
telt és mégis puha, gyöngyöző, 
harsány és aláhulló trilláiban.

— Tiu-tik-tak dürili, dürili, du- 
rflI: es heisst mein Melde... —

emlékszik Ilona...
És annyira éli, annyira érzi az 

egészet, hogy a könnyei csorog­
na! . Kétoldalt csorognak a köny- 
nyei az arcán végig.

Szegény, szegény, boldogtalan 
Natasa... Nem, nem azért bol­
dogtalan, mert nem mehetett Mat 
tern gárdahadnagyhoz feleségül. 
Később igen életvidám, kardos és 
pattogó asszony vált belőle. Niki 
is és Ilonának is papa választott 
férjet és mind a ketten mindig 
hálásak lehetnek ezért a papának 
mert jól választotta meg a jővén 
dőbelijüket, jobban, mintha kizá 
rólag rájuk bízta volna, hogy va 
lámi holdkóros szerelem után in 
dúljanak. Még jó, hogy nála, Ilo 
nánál ilyesmitől nem kellett tar 
tani, Ilona jelentéktelen volt vi 
lágcletébcn. Vagy hogy csak a 
tündöklő szépségű Natasa mel 
lett?

Most már mindegy. Most már 
hiábavaló dolog ezen gondolkoz­
ni. Natasa nincs többé ... Natasa 
sincs már ...

Letörülte a könnyeit és ebben 
az egész napját elrontó reggeli 
hangulatban indult meg a kis fe­
nyőfa felé. amelyet cserépbe ül­
tetve kapott egyszer Mihálytól, 
egy nagyon-nagyon emlékezetes 
karácsony-estén. Ilona szerette 
volna megmenteni a Jézuska-fá- 
ját, kiültette később a szabadba, 
ide, a fenyőcsoportba. Az uradal­
mi kertész ugyan kimondta rá a 
szentenciát, hogy kár, úgysem fo- 
gamzik már meg, de a fócska fé­
nyesen rácáfolt, mert még abban 
az évben elkezdett nyurgulni és 
terebélyesedni. Ilona nagyon ra- 
gaszkodoH hozzá, ez a fácska va 
lahogy mintha az ő sorsát példáz­
ta volna.

De ez a tél nem tett jót a fe­
nyőnek. Ezen a télen betegesked­
ni kezdett a fácska. Sárgult, seny- 
vedt a féloldala, mig a másik üdén 
zöldéit még. Ilona kedvetlenül bab 
rált vele, nyesegette az elszáradt, 
tűlevelűket vesztett gallyakat és 
ahogy igy a fácskával pepecselt, 
egyre nehezebb lett a szive. Mi 
az? Mit érez igy egyszerre, mi az 
a nyomasztó valami, ami megfek­
szi a hangulatát? Ómen talán? 
Csak nem akar ómen lenni ez a 
fácska?

Árnyék vetődött most kettőjük 
re, a fára és az asszonyra. Ilona 
felnéz és földbe gyökerezik a lá­
ba, a kerti olló pedig kihull a ke­
zéből és a földbe fúródik. A he­
gyével fúródik a földbe s ez ven­
déget jelent, váratlan és rosszkor 
jött vendéget.

Az árnyék a Mihály jegenve-ter 
metéről vetődik rájuk. Ott áll Mi­
hály és nézi a fácskát s az asz- 
szonyt. Mintha köszönni is clfelej 
tett volna, csak áll, az éjjeli uta­
zástól sápadt-borostásan, karikás 
beesett szemmel s valami kimond­
hatatlan fájdalommal issza be a 
két mély szeme az asszony fehér 
ruhás alakját. Mintha el akarná 
raktározni magában, olyan a né­
zése.

(Folytat ”ik>
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Sarok-báriiáz a város központjában 

iSO.noo dinárért eladó. Jövedelme l5e/o. 
Anika, Noviszád, Laza Szianojevic. a 8

Eladó gyárak, gyárié kék, vendég 
■ ők, szállodák, családi házak, berhá- 
zak. Üzlettársukéi lehetőségek. Ingat­
lanforgalmi iroda, Noviszád, Kralja 
Petra II. 20. 324

*/a hold telep házzal eladó. Dugaj- 
'ie-s Aea, Noviszád, Kralja Petra 11 
299 szám. 28!

Sziicsgép, jókarban levő olcsón el 
idő. Gajinov Márké, Noviszád, Kralja 
Petra I. 15. 322

Alkalmi véted Majdnem uj, fekett 
Szilbizá-m férfi bunda, Szilot gal’érral 
közepes nagyságú, valamint egy keve­
set használt „Protos“ porszívó és egv 
gramofon lemezekkel olcsón eladó. M 
Davidsohn, Noviszád, Almaska 11. 12.

31 c
Bill «'Ann fi

Háromszobás lakás uj házltan. min­
den kondorral ellátva valamint ké' 
garzonlakás fürdőszobával azonnal ki­
adó. Érdeklődni: Cara Nikolaja 42, a 
házmesternél, vagy telefon: 33—53.

2SS
R. kiárnak, vrgy műhelynek nlkal 

inas helyiség kiadó, nagysága 9x7 mé 
tér. Noviszád, Joakinta Vujicsa u. 8.

315
Nényrzcbás lakás a város központ 

,ában, fürdőszobával azonnal kiadó. 
Lazara SztanojeVitya ul. 8, Noviszád

320

Ul «PHfcSLET ||gj
Míuivtiut fo.vosz a Pravda noviszá 

di Bzorkesztősége. go.x

Biciklivel rendelkező kifutófiu azon 
■ aira felvétetik. Wollner, Noviszád 
Petra Zrinyszkog 55. 30;

Minuenes szakácsnő azonnal felvétő 
.ik Gausz Károlynál, Noviszád, Knjo 
ginje Zorka-trg 14. 303

Bejárónőt oionnrl felveszek. Rume- 
I acska 59, Noviszád. Sin

Komlcrics lakást, lehetőleg magá­
nyos házat (villát) 3—4 Mohával és az 
."•sszcs mellékhelyiségekkel bérbe vesz 
házaspár április hó 1 tői vagy előbb. 
A>'illatok a lap kiadóhivatalába kéret- 
i ek. 321

K (' I (INF f I F I
Olasz, francia nyelvoktatás, fordítás, 

levelezés. Katói.kus porta 3. 11. 1, No- 
viszád. 312

BORBOLYOK! Borotvák, ollók, gé­
pek élesítését leszállított áron és szak- 
-zerüen végzi Gubányi Sándor, Szuho- 
;ca, Krupczsevicseva 4. 170

Haja fényét, fiatalságát biztosítja, 
oaját ticzüija. táplálja, megerősíti a 
Lpróháhan kitűnő Orient Henna Sam- 
:.(,n. össze« szak üzletek ben 12 «zinben 
kapható. Győződjék meg csodálatos 
hatásáról! Posta: szétküldés A tslum. 
Szubotica 107. 4
HniiiiiinHiminiiiimiiiimiiniiiiinnimimmmmnmiiiimimiimimiiiimmii*
FIZESSEN ELŐ

A REGGELI ÚJSÁGRA
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Foniai’ai a kattvvetésben
Köpi. ózó rendszer

tieküuiít Stärken
Gyors —

egyszerö —
á tebínlhelő —

b'ztos!

„HEBONA“
rendszer

Kérjen in jyenes fc’vila osilást — 
prospektust!

i Mail Zejiier,

I irodai géjiaa hzres tel?se
Bosbovícseva 42. Telefon 79-90

Keresek .azonnalra gyermekszerető 
uindcneslányt. Ugyanott főzni tudó 
bejárónő felvétetik. Cim a kiadóban

320
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Now «xAd, Kr. Petra TF. rF„ om dm 
Telefon s 21 37, éjei 20 58
Pele ós kiadó André« Uezeft 

i «mm.,«« «•* Bee »ek Ferenc
Preiplata — Előfizetés:

rgy hóra...................... 28' — dinár
(kihordó útján 30 din.)

Háton hóra..................... .... 80'— dinár
(kihordó útján 86 d n.i

Félévre •  ......................... 160'— dinár
(klhoidó útján 172 din.» 

ziati svakodnevno Mejeenfk napon'a 
Poát.iekovn rafun — Postacsekkszimla;

Zagtub, 46.692
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